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A hatalom mai urai nem mernek belenézni a felkelőfél­
ben levő napba, hanem óvintézkedéseket foganatosíta­

nak ellene, mondta Hegymegi Kiss Pál
A|Független Polgári Párt elnöki értekezletén Debrecen demokratikus 
Bolgárságának képviselője nagy beszédet mondott a sajtónovellaról, a köz- degüi a Függőségi Kör amely íátoga-
r ® , “ ... *, - ’ , . ®/T _ , , , ’ tás az ellenzéki vezerferfiak sorozatos la-igazgatasi törvény javaslatról, Nagy Emil debreceni támadóiról es a kö­

zeli iparkamarai választásokról
A Független. Polgári Párt február havi 

etaíki értekezletét hétfőn este tartotta 
meg a szokott nagy érdeklődés mellett, — 
Deák István üdvö­
zölte elnöki meg­
nyitójában Hegy­
megi Kiss Pál dr. 
képviselőt, aki a 
közigazgatási re­
form törvényhozási 
előkészítésében va­
ló tevékeny, részt- 
vételével nemcsak 
Debrecen, de az 
egész ország de­
mokratikusan gon­
dolkozó polgársá­
ga kötelezte hálára.

Ezután Hegyme- . ...• tűi j Hegymegi Km l aj.gi Kiss Pál dr. or­
szággyűlési képviselő tartotta meg beszá­
molóját, legelőször is megemlékezvén Ko­
vács Ferenc elhunytáról, aki mint a deb­
receni konyhakertészek egyik vezetőem­
bere, a pártnak is értékes tagja volt.

Beszéde elején az országos politikára 
tért ki Hegymegi Kiss Pál képviselő, rá­
mutatván arra, hogy az ország minden 
tekintetben a visszafelé haladás útjára ju­
tott. Amig az első nemzetgyűlést titkos 
választójog alapján hozták össze, addig a 
két következő országgyűlésben ennek a 
titkosságnak a jelentős leépítésével talál­
kozunk a titkos választójog megvalósítása 
helyett. Ugyanilyen

visszafejlődés mutatkozik az uj köz- 
igazgatási reformban is az 1886-os 
állapotokkal szemben, mert a válasz­
tott tagok jelentősen alárendelt sze­
repet játszanak a 42 év előtti álla­

potokhoz viszonyítva.
A főispánok hatáskörét is megháromszo­
rozták a jelenlegihez képest, holott annak 
idején ez az állás kifejezetten speciális 
nemzetiségi viszonyaink miatt kreáltatott. 
1848-ban a gondolatok szabad kifejezését 
biztosították és korlátnak csak az igazsá­
got állították fel, ezzel szemben

a múlt héten egy olyan sajtóreformot 
tárgyaltak — amelyet Nagy Emil ta­
lálóan nevezett Ángyán bogarának,
— amely a sajtó gúzsbakötésének je­

gyében született.
Két nagy kérdés fog tehát most eldőlni. 
Az egyik, hogy joga van-e a terheket vi­
selő polgárságnak arra, hogy saját ügyeit 
maga intézze, a másik, hogy szabad lesz-e 
> közvélemény erejének istápolására és 
erősítésére az igazságot nyugodt lelkiis­
merettel és felemelt fővel megírni, vagy 
sem. Mindkét kérdés helytelen megoldá­
sának súlyos következményei lehetnek:

a n.uriszállott területen szenvedő test­
véreink megütközéssel fogják látni a 
nemzeti lét fundamentumának, az 
autonómiának és demokráciának tel­

jes hiányát.
Nyugodtan megállapíthatjuk, hogy ezen 
alkotások: a közigazgatási és sajtóreform, 
egy már magát kiéit rendszernek utolsó 
tombolául.

Nem mernek a hatalom mai urai bele­
nézz ,i abba a napba, amely felkelő­
ben van, hanem óvintézkedéseket fo­

ganatosítanak ellene.
Mi ezzel szemben fennen hangoztatjuk, 
hogy nincs más ut, mint Kossuth útját 
követni és a közszabadságokat biztosítani. 
Ennek az útnak legrögösebb, legtövise­
sebb része most következik.

Azok a támadások, amelyek szennyes 
kezünknek nevezik azokat a hazafia­
kat, akik a karácsonyi üzenetet meg­
értik, mindinkább erőteljesebbek lesz­
nek, de nem szabad csüggednünk, 
mert nem az uralmon levők, hanem a 
Kossuth Lajos útját követők lesznek 

a hódítók, a győztesek.
Megemlékezett ezután Hegymegi Kiss 

Pál dr. még arról a lovagiatlan támadás­
ról is, amelyet egyik helybeli lap Nagy 
Emil képviselőtársa, a revízió bajnoka el­
len intézett. Nyilvánosan felhívta a kon­
kolyhintő lapot, hogy nevezze meg azt a 
román lapot, amely állítólag az általa idé­
zett cikket közölte.

Nyilvánosan felszólította Hegymegi 
Kiss Pál a támadókat, mondják meg, 
melyik az a lap, melyik az a cikk, 

amelyikre vádjukat alapítják.
Nevezzék meg a vádaskodók azt a bizo­
nyos román lapot, hogy Nagy Emilnek a 
külföld előtt is alkalma legyen magatar­
tását megmagyarázni.

Elmondotta még a képviselő a szabad­
ságpárt betiltása ügyében előterjesztett 
interpellációjának történetét is s bejelen­
tette, hogy egy hasonló esetben, a hajdu- 
szoboszlói képviselőtestület megbeszélé­
seinek betiltása tárgyában is rövidesen 
interpellálni fog a parlamentben.

Hegymegi Kiss Pál dr. ezután üdvö­
zölte az elnöki értekezleten megje­
lent Bélteky Lajos református lel­
készt, akit méltatlan támadás ért az 
elmúlt hetekben, de épen tegnap ol­
vasható volt a „Debrecen” cimü lap­
ban, hogy Bélteky Lajosnak fényes 
elégtételt szolgáltattak a meg nem 
érdemelt és teljesen alapnélküli meg­

hurcoltatásáért.
Az elnöki értekezlet tagjai lelkesen ün­

nepelték Bélteky Lajost a képviselő e 
kijelentései után.

Hegymegi Kiss Pál dr, képviselő be­
szédének egyik legfigyelemreméltóbb 
része a kamarai választásokról mondottak 
voltak. Szerinte a választások elrendelé­
sével a kereskedők és iparosok hőn óhaj­
tott kívánsága teljesült, amely tény az 
iparosságnak még azt a csekély töredékét 
is teljes mértékben kielégíthet: v cly 
Debrecenben a kézmüveskamará :c.:arta. 
A képviselő kijelentette, hogy

ezt a választást szakkérdésnek tekinti 
és távol áll tőle, hogy ebbe politikát 

keverjen.
Erre csak akkor kerülhetne a sor, ha a 
túlsó oldalon látunk esetleg politikai ten­
denciát és kapzsiságot. Fogjanak össze a 
kereskedők és iparosok, hogy ai arra való

elemek kerüljenek be a kamara vezetősé- 
állapitotta, hogy a jövőben csak a belügy­
miniszter által kibocsájtott egységes sza- 
gébe, olyanok, akik az összesig részére 
értéket jelentenek.

Városi vonatkozásban még a közkórház 
kérdésével foglalkozott röviden Hegy­
megi Kiss Pál, majd pedig érdekes pár­
huzamot vont a városi többség magatar­
tása és a kormány állásfoglalása között.

A konkrét debreceni esetekre utalva meg- 
vazólapokkal lehet majd választani, t»- 
vábbá az egyszer kijelölt pályázók a ki­
jelölés után vissza nem léphetnek s a 
tisztviselők kötelesek lesznek fegyelmi el­
járás Whe mellett a bármi utón hozzájuk 
jutott aktát haladéktalanul rendeltetési 
helyére juttatni.

Végül még bejelentette, hogy e hét 
szombatján, március másodikán Kállay 
Tibor országgyűlési képviselőt látja ven-

togatásának bevezetése. Megemlítette azt 
is, hogy amint Rothermcre lord külföldi 
útjáról visszaérkezik Angliába, nagyobb 
küldöttség adja át a neki ajándékozott 
Kossuth zászlót, melyet értesülése szerint 
szívesen fogad a lord.

Szervezkedési kérdések megbeszélése 
után a képviselő üaneplésével és a Kos- 
suth-nóta elénekléséve! ért véget az el­
nöki értekezlet.

Hegymegi Kiss Pál dr. képviselő az 
értekezlet után Budapestre utazott, hogy 
a közigazgatási reform további parlamenti 
tárgyalásán jelen lehessen.

ft keiesketielmi és ipái kamarai választások
Irta: Dr. Radó Rezső kamarai főtitkár.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter 
a napokban érkezett 84.121. számú leira­
tával értesítette a debreceni kereske­
delmi és iparkamarát, hogy a kamara 
karácsony előtti közgyűlése által megál­
lapított kerületi választási beosztást jó­
váhagyta és egyúttal a kamara 27.517— 
1928. számú felterjesztésére megindította 
a kamara újra választásának gépezetét.

A kereskedelemügyi miniszter leirata 
folytán a kamara kerületének törvény- 
hatóságai legközelebbi közgyűléseiken 
fogják megválasztani a kamarai válasz­
tásokat intéző törvényhatósági központi 
bizottságokat, amelyek aztán megalakít­
ják az egyes választási alkerületek vá­
lasztói lajstromait összeállító albizottsá­
gokat.

A választói lajstromok összeállításának 
megtörténte után a központi bizottságok 
kitűzik a kamarai tagok választásának, 
illetve a szavazásnak határnapját s eze­
ken a napokon választja meg az érdekelt­
ség az újjáalakuló kamara beltagjait és 
kültagjait.

A központi bizottságok, valamint az 
albizottságok munkálatait igen jelenté­
keny mértékben megkönnyíti, hogy a 
kereskedelmi és iparkamara hivatala már 
jó előre elvégezte a választói lajstromok 
összeállításának alapvető munkáit.

A kamarai választásoknál Debrecen vá­
ros iparosai és kereskedői választan: : 16 
iparos és 16 kereskedő beltagot, vala '.int 
ugyanannyi póttagot, a kamara keiűlet 
12 más alkerülete választja meg a kamara 
16 iparos és 16 kereskedő kültagját és 
ugyanennyi póttagot.

Nagyon fontos és felelősségteljes fel­
adat vár a debreceni kamarakerület ipa­
rosaira és kereskedőire, amikor a csak­
nem egész Tiszántúlt magába foglaló, sőt 
a Duna és Tisza közének egy részére is 
kiterjedő kerület kereskedő és iparos 
parlamentjébe az újjáalakuló kamara bél­
és kültagjait kell megválasztani.

A debreceni kereskedelmi és iparka­
mara volt a legnagyobb területű kamara 
békében a régi Nagymagy,-Írországon és 
az ma is megcsonkított hazánkban. A 
békebeli több mint 35.000 négyzetkilomé­
ter területnek ugyan csaknem felét el­
vesztette, azonban ma is a legerősebb vi­
déki kamarai kerület.

A béke utolsó évében megválasztott 
régi kamarai együttes önzetlen lelkes 
munkakészsége, csüggedést a legnehe­

zebb időkben és körülmények között 
sem ismerő kitartása biztosította minden 
vihar és veszedelem között a kamara 
akcióképességét és nívós munkáját.

A kamarakerület iparosaira és keres­
kedőire, iegelsösorban Debrecen sz. kir. 
város iparosaira és kereskedőire hárul a 
mostani kamarai választásoknál az a fe­
lelősségteljes szép feladat, hogy maguk 
közül a szaktudásban legkiválóbbakat, az 
ipari és kereskedelmi közérdekekért és 
az ország javáért önzetlenül időt és fá­
radságot nem kiméivé a legjobban dol­
gozni tudókat küldjék he a kamara köz­
gyűlésébe.

A mostani kamarát alkotó régi együt­
tes országosan példát tudott mutatni a 
munka komolyságában, egymás megérté­
sében és a kereskedelem és ipar jogos 
érdekeinek gerinces védelmében. Büszke 
önérzettel tekinthetnek vissza a kamara 
mostani tagjai végzett munkájukra, mert 
úgy a béke utolsó félévében, mint a há­
ború alatt, a forradalmak és a román 
megszállás veszedelmekkel terhes idő­
szakában, mint az utána következő esz­
tendők ezer nehézségei között a békessé- 
ges megértés, vállvetett együttműködés 
szellemétől áthatott közérdekű munka 
szigeteként tudták megtartani a debre­
ceni kereskedelmi és iparkamarát.

Ezekben a hihetetlenül nehéz időkben 
vezette a kamara eredményes munkáját 
néhai nagy elnöke: Szent-Királyi Tiva­
dar, majd méltó utódja, a kamara jelen­
legi elnöke: Sesztina Jenő dolgoztak 
csüggcdés nélkül, kiváló, fáradságot nem 
ismerő alelnök társaikkal, Fáik Lajostsal, 
Békés Lajossal a kereskedő szakosztály 
élén, néhai Debreczeni Lajossal, Dávid- 
házy Kálmánnal, majd Zelinger Edével 
az iparos osztály élén. A kamara anyagi 
ügyeit gondozták néh. Fürst Ödön, néh. 
Aufricht Vilmos és a szintén megboldo­
gult Kernhoff er József föpénztárosok s 
az ő utódjuk, ifj. Schwarcz Vilmos, aki 
több mint negyedszázad óta vizsgálója a 
kamara számadásának. A kamara vezető­
ségének sokszor rendkívül nehéz mun­
kájában a régi együttes minden tagja lel­
kes támogatója volt, bel- és kültagok 
egyaránt, mind-mind nemes veretű min­
táiként tisztelhetök az ipari és kereske­
delmi közérdek harcosainak. Mennyi sok 
nehéz kérdésnek megoldása érdekében 
dolgoztak fáradhatatlanul a kemény, 
vasember: Varjassy Imre, annyi sok deb-
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receni hál megépitője: Biczó Gyula és 
néhai Tóth István, a kereskedő szakosz­
tályból Kontsek Géta, Halmágyi József 
és Löfkovits Arthur és minden tagja a 
kamatának a magukhoz választott leve­
lező tagokkal együtt.

Bizony nagy és nehéz feladatokkal ter­
hes örökséget vettem át 12 évvel ezelőtt, 
amikor a háború derekán Szávay Gyula, 
a debreceni kamara újjászervezője után 
a kamara közgyűlésének megtisztelő bi­
zalma a kamara hivatalának élére állított. 
Akkor azt hittük, hogy a nehéz idők mu- 
lóban vannak és a háború nemsokára vé­
get ér és a csorbittatlan ország lázasan 
fogja magát belevetni az óhajtott béke 
termelő munkájába. Am a nehéz idők után 
jöttek a még nehezebb esztendők, a for­
radalmak és a megszállás katasztrófája 
megszülték Trianon mindennél rettene­
tesebb végzetét. Aztán jött az anyagi 
összeomlás, a bizonytalanságok homályos 
korszaka. A szanálási operáció áldozatos 
kora és az újabb évek nehéz küzdelmei.

Mindezek között minden időben a ka­
mara hivatala minden fennakadás nélkül 
szolgálhatta a kerület érdekeltségét és a 
kereskedelem és ipar közérdekeit, mert a 
kamara hivatalának a kamara tagjai meg­
értő, támogató, tudásukkal, munkájuk­
kal, lelkes közreműködésükkel minden­
kor készséges és biztos támogatói, mun­
katársai, fenntartói voltak. A régi kama­
rai együttes hűséges sáfárja volt a kerü­
let kereskedőinek és iparosainak és a 
kamara gondozására bízott nagy érde­
keknek.

Megóvta a kamara mostani együttese a 
kerület kereskedőinek és iparosainak leg­
hatalmasabb intézményét a háború, for­
radalmak, vad ellenséges megszállás és 
minden veszélyek között séi tétlenül át­
mentette a debreceni kamarát a nagyma­
gyarországi békeidők minden kereskedőt 
és iparost büszkeséggel eltölthető alko­
tását, a mostani megnyomoritottságunk- 
ból kivezető ujjáteremtési munka erőtel­
jes eszközének.

Nagy és felelősségteljes feladat vár 
a kamarakerület iparosságára és kereske­
dőire, amikor a legnehezebb időkben 
ilyen munkát végzett régi együttes te­
vékenységének folytatására hivatott uj 
kamarai közgyűlés tagjait fogja megvá­
lasztani,

A kereskedelmi és iparkamarákra egy­
re nagyobb és több irányú feladatok vár­
nak. Mindig szélesbhedik a munkaterü­
let, amelyen dolgozniok kell, egyre 
többirányúvá válik az elvégzendő munka.
A kerület érdekeltsége minden nap na­
gyobb számban és egyre többféle ügyé­
ben keresi fel a kamarát, elvégre ez az az 
intézmény és ez az a hivatal, hol minden 
bajával szívesen foglalkoznak.

A kamara az életnek dolgozik, tisztsé­
gének betöltői, osztályai, bizottságai, hi­
vatali személyzete az élettel és annak 
ezer jelenségeivel közvetlen kapcsolat­
ban vannak. A kamara az az intézmény, 
amely hivatalában úgyszólván állandóan 
rendelkezésre áll a napnak egész tar 
tama alatt. Tevékenysége sokkal több 
irányú, mint bármely más közintézmé 
nyé vagy hivatalé, mert a kamara a ke­
reskedő és iparos gazdasági tevékenysé 
gének minden irányú jelenségével tartó 
zik foglalkozni s a munkakört és fel­
adatkört még szélesíti az érdekeltség 
gazdasági tevékenységével összekapcso­
lódó mindennemű más kérdéssel való 
foglalkozás. A kamarának nincs elható 
tolt munkaköre, meri az élettel foglalko 
zik és az élet jelenségei előre sohasem 
oszthatók be hatáskó'i rekeszekbe.

Hivatásának megfelelni a kamara csak 
akkor tud, ha vezetöscge, közgyűlése, va­
lamint hivatali együttese a rendelkezésre 
álló legértékesebb egyénekből állítódik 
össze, azok a maguk szakmájában a le 
hető legjobb szaktudással rendelkeznek 
a közérdekért mindéit munkára készek 
csüggedést nem ismerő ielkesedéssel 
dolgoznak és komoly tudáson alapuló 
tiszta ítélőképességgel rendelkeznek.

Az uj kamarai együttes akkor fogja a
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régi együttes kiváló munkateljesítmé­
nyeit megfelelően folytatni, a kamara 
akcióképességét úgy tudja fenntartani és 
továbbfejleszteni, ha - kereskedő és ipa­
ros választók soraikból a legkiválóbba­
kat, szellemi és erKÓlcai fegyverzettel 
legerősebbeket fogják beküldeni a ka­
mara közgyűlésébe.

Az uj kamarának a kerület legkivá­
lóbb, legértékesebb iparosait kell magá­
ban foglalnia.

Ennek a feladatnak a megoldásánál a 
legszebb, de egyúttal legfelelösségtelje-

sebb rész jut a debreceni iparosokra és 
kereskedőkre, mert ők választják meg a 
kamarai intézmény g.rincét alkotó 32 
beltagot, akiknek hivatásuk, hogy a ka­
mara működésének irányát megszabják s 
elevenségét biztosítsák.

Szent meggyőződésűnk, hogy a debre­
ceni kamarakerület iparosai és kereske­
dői az elkövetkező kamarai választások­
nál gondoskodni fognak arról, hogy a 
debreceni kamara a mostani regi együt­
tes által kivívott vezeiő szerepét meg­
tarthassa és tovább fe Veszthesse.

Dr Baltazár Dezső püspök avatta fel
az ispotály! gyülekezet otthonát

Befejeződtek az ispotőlyi templomban tartott 
vallásos estélyek

Vasárnap délután öt órakor tartotta 
az ispotály! cgyházrész ez évadban az 
utolsó vallásos estélvét az ispotály! 
^mólómban. A gyülekezeti énekek és 
Felker János áhitatos imádkozása után 
Molnár Ferenc egvházrészi lelkész pré­
dikált Márk ev. XI. r. 12—14. és 20. 
verse alapján, megkapó szavakkal fej­
tegetve. hogy a 400 éves Ispotály Isten 
kegyelmének és az ősök élő hitének 
csodálatos gyümölcse s ezzel szemben 
"ámutatott a gyiimölcsteleniil terméket­
len élet kiszáradására és pusztulására, 
amint azt a történelem és a mindennapi 

let számtalan példában igazolja. I)r. 
Herpay Gábor oki. lelkész. Hajdú vár­
megye főlevéltárnoka az Ispotály törté­
netének III. korszakát (1705-től máig) 
ismertette a tőle már megszokott lebi­
lincselő modorban. Kovács Katónak a 
Bartha Emma precíz orgonakisérete 
mellett előadott szép énekét és a Há­
lás.z András vallástanitó lelkész buzgó 
imádságát követő énekek után a gyüle­
kezet egy része az egy házrész ottho­
néba vonult, hol rövid, de igen felemelő 
ünnepség keretében dr. Baltazár Dezső 
püspök ajánlotta a gyülekezet támogató 
szeretetébe a szépen fejlődő Otthont.

Ezzel a felemelő akkorddal értek vé­
get az ez évadban rendezett vallásos 
estélyek, amelyeknek különösebb jelen­
tőséget kölcsönzött egyfelől az október 
hó folyamán megindult egvházrészi 
szervezkedő munka, másfelől az Ispo­

tály 400 éves jubileuma. Az egvházrészi

A Debreceni Független Ujnagot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pentiőpenu
allééiban agy hónapig haitnálhatja

a Debreceni Független Újéig 
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A görögkatolikus templomban 
a debreceni bombamerénylet 

15 éves évfordulója alkalmából 
vasarnap tartották meg a hiva­

talos gyászistentiszteletet
A debreceni görörgkatolikus temp­

lomban a 15 év előtti bombamerénylet 
emlékezetére szombat délelőtt csöndes 
istentisztelet volt, amelyet Papp QVula 
szentszéki tanácsos celebrált. A gyász- 
ünnepélyen a hívek és a bombamerény­
let áldozatainak családtagjai jelentek 
meg. A hivatalos gyászistentisztelet, 
amelyen a hatóságok és testületek is 
képviseltették magukat, vasárnap dél­
előtt 10 órakor volt a debreceni görög­
katolikus templomban.

Az ünnepi misét Papp Gyula szent- 
széki tanácsos pontiflkálta, aki mise 
után gyászümiepi beszédet tartott.

szervezkedés ünnepélyes istentisztele­
tein Molnár Ferenc ispotály! lelkész é= 
dr. l.cncz Géza egyetemi tanár estéjén 
dr. Révész Imre lelkész, a diakonissza 
intézet támogatására tartott estélven 
Nagy István belinissziós lelkész, a Kér 
Ifj. Fgycsiilct dr. Ferenczy Ovula nv 
egyetemi tanár, a Révész Bálint cser­
kész sapat csték-én Hegedűs Kálmán 
s.-lelkész, a II. Hclv. Hitvallás múlt év­
ről elmaradt hitágazatait ismertető 
többi vallásos estélyen pedig Uray 
Sándor és Molnár Ferenc lelkész, Csi 
kész Sándor egyetemi tanár. dr. Erdős 
Károly lelkészképző intézeti igazgató. 
Siposs Imre, a közt), leik. hivatal veze­
tője. Papp Imre vt. lelkész, Soós Béla 
és Török Tibor gimn. tanár és Nagy 
Sándor s.-lelkész hirdette Istennek igé­
jét.

Papp Gyula szentszéki tanácsos távozik a 
debreceni bombamerénylet áldozatainak 
emlékezetére tartott gyászintentiszteletrol 

(Berzéki felvétele.)

Beszédében teljes részletében ismer­
tette a 15 évvel ezelőtt történt tragikus 
eseményeket, a pokolgépes merénylet 
részleteit, amely merényletnek Jacz- 
kovits Mihály püspöki vikárius, Usattli 
Sándor dr. püspöki ügvész és Stepkov- 
szkv Já<nos lettek az áldozatai.

— Talán egészen máskénp alakult 
volna a világtörténelem. — mondotta 
többek között Papp Ovula szentszeKi 
tanácsos — ha tizenöt évvel ezelőtt a 
debreceni bombamerénylet után bécsi 
kezek nem nyúltak volna az esetne- 
nyékbe és a bűntett nyomozásába.

— Mikor ez az esemény megtörtént-

ft „Bridge"-kái.. 
legkimeiilöbb uj könyve!
Most jelent meg I ;

BRIDGE
Felolvasással Molnár Ferenc. Felker 

János, Nagy Sándor és ifi. Benyíló­
im re. szavalattal Barcsa József, ifj. 
Renyhe Imre és Buchwald Béla, ének­
kel Halász András vt. lelkész. Nagy 
András, Szabó Lajos és Benvhe Imre 
org. kántor, Debreceni Kata, Kárólvi 
Dezsöné, Timáry Mária. Kováts 
Kató. Kovács Kálmán. Törös Károly és 
Ury Laios rci. tanítók. Szabó Géza hit- 
tanhallgató és Gcllért István V. éves 
tanítójelölt működött közre. Az éneke­
ket Barth a Emma, Szele Paula. Dávid 
Margit és Pelvás 1 a ins kisérte orgonán.

AUCTION BRIDGE 
KONTRAKT-BRIDGE
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akkor már minden 
ember tudta, hogy t 
gyeden cselekedete
eszelhették ki és ha:
is ők, mert ők kiálti 
kai azelőtt jogscrc 
is rakták az átkot 
az újonnan kinevezi 
pökre.

— Ha akkor erős 
lépéssel áll a sarká 
narchia és követeli 
tételt a hallatlan sér 
Hatással nem le iái te 
tüzet, akkor talán a 
zet is egészen más 
ki. Magában az őrsi 
dón, szinte akadály 
itatás, főleg a romái 
egész biztos, hogy í 
let 1 írére a legtöbb 
gott, mint biztató jc

I

E;?y évi és hat 
Ítélt a debrece 

egy szököt
A debreceni törv 

gvalta Pótai Sándo 
mos ügyét, aki éller 
az elmúlt évben P 
kodó házát feltörte 
értékű holmit ellop 
kiderült, hogy Póta 
elitélve betörésért, 
megszökött a fegy 
szökése után követ 
amely miatt most v 

A bíróság másfél 
Pótait, aki az itéle 
jelentett be.

Szénné égeti 
hóban egy 

em
A debreceni rendi 

kezeit a vésztői rém 
ról számolt be, bog- 
fekvő tószigeti gaz 
égett egv nádkunvl 
amikor a romokat t

egy férfi megszel 
találták meg a

A csendőrség vélcn 
vándor a nagy hielt 
üres kunyhóba és t 
kó ókból, elaludt. 1 
mellett lobogva ég 
•nádkunvhó falába é

a vándor ott pu 
k

A személvazonossí 
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gyűlését a 
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nöke és el 
lasztva és 
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akkor már minden gondolkodó magvar 
ember tudta, hogy ezt a lelketlenül ke 
gyeden cselekedetet csakis a románc: 
eszelhették ki és hajtották végre. Csak ­
is ők, mert ők kiáltoztak már hónapok­
kal azelőtt jogsérelmet, vallásüldözést 
is rakták az átkot Miklóssv Istvánra 
az uionnan kinevezett hajdudorogi püs­
pökre.

— Ha akkor erős kézzel és biztos fel­
lépéssel áll a sarkára az egykori mo­
narchia és követeli magának az elég­
tételt a hallatlan sértésért és ál-szemfor 
■tatással nem kiáltoz Oroszország fel: 
tüzet, akkor talán a mai politikai hely­
zet is egészen másképen alakult volna 
ki. Magában az ország, an pedig szaba­
don. szinte akadály nélkül folvt az h - 
■tatás, főleg a romániaivá vidékeken é i 
egész biztos, hogy a debreceni merény­
let 1 Írére a legtöbb román szív feldob - 
gctt, mint biztató jelre.

Ej?y évi és hat hónapi börtönre 
Ítélt a debreceni törvényszék 

egy szökött fegyencet
A debreceni törvényszék most tár­

gyalta Pótai Sándor H.-nánási napszá­
mos ügvét. aki éllen az volta vád, hogy 
az elmúlt évben Petri Sándor gazdál­
kodó házát feltörte és több száz pengő 
értékű holmit ellopott. A tárgyaláson 
kiderült, hogv Pótai már két Ízben volt 
elítélve betörésért, de mind a kétszer 
megszökött a fcgvházból. Az utolsó 
szökése után követte el azt a betörést, 
amely miatt most vonták felelősségre.

A bíróság másfél évi börtönre Ítélte 
Pótait, aki az Ítélet ellen felebbezést 
jelentett be.

Szénné égett a nádkuny­
hóban egy ismeretlen 

ember
A debreceni rendőrségre értesítés ér­

kezett a vésztői rendőrségtől, amely ar­
ról számolt be, hogy a vésztői határban 
fekvő tószigeti gazdaság földjén porrá 
égett egv nádkunvhó a napokban és 
amikor a romokat takarították.

evv férfi megszenesedett holttestét 
találták meg a ocrrivék közt.

A csendőrség véleménye szerint valami 
vándor a nagy hidegben behúzódott az 
üres kunyhóba és tüzet rakva a száraz 
kó ókból, elaludt. A tiiz az alvó ember 
mellett lobogva égett és belekapott a 
•nádkunvhó falába és

a vándor ott pusztult el a lángok 
közt.

A személyazonosságát még nem sike­
rült megállapítani a halálra égett férfi­
nek és azért értesítették a debreceni 
rendőrséget, hogv kutassanak utána, 
hátha erről a vidékről került cl az isme­
retlen.

* ee

Szakosztályi ülések 
az ipartestületnél

Az imrtrslülct asztalos, hangszerká- 
szitő, kaptafakészitö szakosztálya e hó 
-/Kin este 7 órakor az Ipartestületb n 
tisztújító közgyűlést tart. amelynek túr- 
gvai: Elnök, alelnökök. elöljáróság! 
rendes és póttagok választása lesz. Te­
kintettel az illés fontosságára, a tagok 
teljes számú és pontos megjelenését c > 
ntiiii kéri a szakosztály elnöksége.

Párti- és nöikalaposmesterek figyel­
mébe. E hó 26-án, azaz ma este 6 óra­
kor tartja az Ipartestület női- és férfi­
kalapos szakosztálya az Ipartestük! 
kis tanácstermében tisztújító közgyűlé­
sét. Tárgy r Elnök, alelnökök. elöljáró­
ság! rendes és póttag választás és a ta­
gokat érdeklő több más. fontos ügV. 
miért is minden tagnak érdekében áll. 
hogy az ülésen megjelenjék. Elnökség.

A kiskőmives iparosok szakosztálya 
e hó 28-án délután tartja tisztújító köz ­
gyűlését az Ipartestületben. Az ülésre 

melyen a szakosztály elnöke, alel­
nöki' és elöljáróság! tagja lesz megvá­
lasztva és több, igen fontos ügv is le­
tárgyalva — ezúton hívja meg a tago­
kat a szakosztály elnöksége.

Kossuth ucca 7
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Megmérgezte mostohagyermekét 
egy hajdusámsoni földmíves

során megállapították, hogy Sóvágó nem 
tűrte a háznál feleségének első házastár­
sától született gyermekét és megkísérelte 
eltávolítani. Veszekedett is a feleségével, 
aki azonban nem akart elválni gyermeké­
től. Sóvágó a csendőrök előtt beismerte a 
mérgezést. Vallomása után bekísérték a 
debreceni ügyészségre. — Dr. Szűcs 
László vizsgálóbirósegéd kihallgatta és 
kihirdette előtte az előzetes letartóztatás­
ról szóló végzést.

A hajdusámsoni csendőrség napokon át 
nyomozott egy bűncselekmény ügyében, 
amelynek gyanúsítottja S ó v á g ó Gábor 
gazdálkodó volt, akit azzal vádoltak, hogy 
mostohagyermekét két ízben is megkísé­
relte elpusztítani.

Először dohánylevet adott neki inni, 
aztán meg lugosszappanoldatot ita­

tott vele.
A gyors orvosi segítség megmentette a 
gyermek életét. A csendőrök a nyomozás
• *5»w<S»«»^«» <••*}>«> *{>•<;•«» •>•»>*»* «»•i*«*.«;*«»*!««»«!"«» 4* •

A szép gyermek: az egészséges gyermek
Kilenc tagú orvosi zsűri bírálja el a Debreceni Független Újság 
gyermekszépségversenyében résztvevő gyermekek külső szép­

ségét, higiénikus goadozottságát és testi egészségességét
Kevés akciónkat fogadta a közönség 

olyan nagy lelkesedéssel s örömmel, mint 
a vasárnapi számunkban és annak képes 
mümellékletén meghirdetett gyermek­
szépségversenyünket. A szülők a pályázat 
kiírásának már első óráiban hozzánk jut­
tatott leveleikben, valamint telefon és 
szóbeli üzeneteikben különösen nagy 
örömmel üdvözölték azt az elhatározásun­
kat, hogy

a „szépség”-verseny nem csupán a 
külső, az esztétikai szépség alapján 
dől el, hanem főleg és elsősorban an- 
nak a jelszónak jegyében, amelyet 
mai cikkünk címéül is választottunk:
„A szép gyermek: az egészséges 

gyermek”.
A Debreceni Független Újság gyer­

mekszépségversenye nem egyéb, mint a 
magyar csecsemő- és gyermekvédelem je­
gyében folytatott fenkölt küzdelem, mely­
nek megrendezésével a társadalom minden 
rétegét figyelmeztetni akarjuk azokra a 
feladatokra, amelyeket a jövö nemzedék­
kel szemben a nemzeti emberállomány 
védelme ró mindannyiunkra. A magyar 
gyermekhalandóság tragikus veszélye, 
nemkülönben az „egyke” és az „egyse" 
elleni küzdelem fontossága az, amely

Debrecen egész társadalmát, annak min­
den rétegét át kell hassa akkor, amidőn

felszólítunk mindenkit kivétel nélkül: 
küldje be hat éven aluli gyermekei­

nek fényképét pályázatunkra.
Hangsúlyozni kívánjuk, hogy a gyer­

mekszépségverseny nem kizárólag a fény­
képek alapján dől el, mert

valamennyi pályázót a zsűri tagjai 
később közzéteendő időben és be­
osztásban személyesen fogják felül­

vizsgálni
abból a szempontból, hogy a külső szép­
séggel hiszen minden gyermek bájos 
és szép a higiénikus gondozottság és 
testi egészségesség is párosul-e? A zsűri 
nagytudásu tagjai kizárólag és kifejezet­
ten ezzel a feltétellel vállalták felkéré­
sünkre azt a nagy munkát és fáradtságot 
igénylő feladatot, amelyet ez a zsüritag- 
ság jelent.

Azok a kiváló debreceni orvosok, aki­
ket a zsűri tagjaiul felkértünk és akik ezt 
a szép feladatot elvállalták, a következők :

Dr. Szontagh Félix egyetemi tanár, a 
gyermekklinika igazgatója (zsűri elnöke), 

dr. Láng Sándor, Debrecen város tiszti 
főorvosa,

Köztudomású, hogy már Debrecenben is kapható
az or zágszerte elismert

„Skrek-szalámi“
(elvágott l<illőnicgessegek

Neumann Mórnál
Alföldi palota. Bádogos ucca

„DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG” 
KÉPES VASÁRNAPJA 

A MAGYAR UJSAGK1ADÁS 
SZENZÁCIÓJA!
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dr. Görgey Márton Hajduvármegyc 
tiszti főorvosa,

dr. Brokes Győző egészségügyi főtaná­
csos, az állami gyermekmenhely igazgató 
főorvosa,

tír. Geszti József, az Auguszta szanató­
rium igazgató főorvosa,

dr. Szenes Zsigmond gyermekgyógyász, 
dr. Gesztiné dr. Szántó Margit, 
dr. Diczigné dr. Ambrus Maliid, 
dr. Kosztolányi Margit.
A „Debreceni Független Újság" gyer­

mekszépségversenyén
minden olvasónk gyermeke részt ve­
het, tehát az is, alá nem előfizetője 

lapunknak.
A fénykép beküldése a gyermek nevével, 
korával és lakcímével teljesen elegendő. 
Egyéb igazolás, vagy kellék nem szüksé­
ges.

Előfizetőink részére azt a kedvez­
ményt adjuk, hogy műtermünkben, 
Berzéki fényképésznél, teljesen in­
gyen csináltatunk gyermekükről ké­

pet,
amelyet aztán lapunkban közölni fogunk. 
Amíg az időjárás kedvezőtlen, két éven 
aluli gyermekeket lakásukon is felveszünk 
előzetes bejelentés után. Ezek a felvételek 
szintén a „Debreceni Független Újság” 
költségére készülnek és

előfizetőink részére teljesen ingyene­
sek.

Az ingyenes felvételt a Berzéki műterem 
az előfizetési nyugta felmutatása ellené­
ben készíti el és juttatja hozzánk.

A gyermekszépségversenyünk dijainak 
jegyzékét jövő vasárnap, március 3-án, a 
képek közlésének folytatásával egyidejű­
leg tesszük közzé és a később beérkező 
jutalmak jegyzékével hétről-hétre kiegé­
szítjük.

Kifejezetten hangsúlyozzuk, hogy már 
meglevő, vagy bármelyik fényképésznél 
most készülő képeket is be lehet küldeni, 
e tekintetben tehát semmiféle korlátozás 
nem áll fenn.

A dijak kiosztása pünkösd vasárnap­
ján rendezendő nagyszabású gyer­
mekünnepség keretében kerül sorra.

Ennek a gyermekünnepélynek előkészüle­
teiről még lesz alkalmunk annak idején 
részletesen Írni.

A „Debreceni Független Újság" külön 
adminisztrációt szervezett a gyermekszép­
ségversennyel kapcsolatos teendők gyors 
lebonyolítására s igy minden remény meg 
van arra, hogy ez az akciónk az eddigiek ­
hez hasonló nagy sikerrel fog járni.

A tévedések elkerülése végett nyomaté­
kosan megjegyezzük még, hogy a klisi- 
rozás folytán a képek nem sérülnek meg, 

* azokat megőrizzük és a beküldők kíván­
ságára sértetlenül visszaadjuk a kép meg­
jelenése után. Nyomatékosan hangsúlyoz­
zuk azt is, hogy a beküldendő kép nagy­
sága nem lényeges, csupán az a fontos, 
hogy a kép sikerült legyen.

A képek leközlése szigorúan a beér­
kezés sorrendjében történik.

Amennyiben egyik kép a másiknál na­
gyobb, vagy kisebb alakban, vagy egy­
mástól eltérő elhelyezésben jelenik meg. 
az korántsem jelent valamelyes osztályo­
zást. A képeket ilyen formában csupán 
technikai és esztétikai szempontból osz­
tályozzuk klisékészités céljára.

BERZÉKI MŰTERMÉBEN 
PIAC UCCA 38.

MŰVÉSZI GYERMEKFELVÉTELEK 
KÉSZÜLNEK 

A LEGOLCSÓBB ÁRON

MINDEN GVERMEKFELVÉTELRÖL 
INGYEN KÓPIA KÉSZÜL A DEBRE­
CENI FÜGGETLEN ÚJSÁG GYER­
MEKSZÉPSÉGVERSENYE RÉSZÉRE.

*
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1929 február 26.

A gyermekszépségverseny ünnepségé­
ről és a győztesekről annak idején még 
külön fotoriport felvételek is készülnek. 
A versenyre vonatkozó minden további 
tudnivalót lapunk hasábjain állandóan kö- 
. ölni fogjuk és minden konkrét kérdésre 
:• elvesen adunk választ, 
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Megalakul a debreceni
reáliskolai diákszövetség

A debreceni magyar királyi áll. Fa­
zekas Mihály reáliskola tanári kara és 
ifjúsága március hó 3-án, vasárnap d. c. 
fél 11 órakor a tornacsarnokban, az in­
tézet védőjének, Fazekas Mihály költő- 
vek és botanikusnak emlékére ünne­
pélyt rendez s ennek keretében végle­
gesen megalakul a Debreceni Reálisko­
lái Diákszövetség. Az ünnepség mű­
sora: 1. Fél tizenegykor levonulás 
zászló alatt a tornaterembe, ahol az in­
tézet fúvós zenekara megnyitóval fo­
gadja a diákszövetség tagjait s az ifjú­
ságot. 2. Himnusz. Előadja az intézet 
fúvós zenekara. 3. Fazekas Mihály: 
„Ludas Matyi“ első levonás. Előadj. 
Svaszta József VI. o. t. 4. Fazekas M - 
liály—Sz. Nagy Kálmán: 160. dicséret: 
Énekli az ifjúsági énekkar. 5. Emlékbe­
széd Fazekas Mihályról. Tartja Boros 
Ferenc intézeti tanár. 6. Fazekas Mi­
hály: Hortobágyi dal. Szavalja: Bauko- 
vácz Vilmos Vili. o. t. 7. Wagner Kál­
mán: „Üdvözlő dal“, ifjúsági ének, ze­
nekari kísérettel. 8. Dr. Zalai János 
igazgató köszönti a diákszövetség tag­
jait. 9. Unghváry György máv. főfel­
ügyelő beszámol a) a diákszövetség ed­
digi működéséről; b) előterjeszti az ni 
alapszabálytervezetet: c) a megalaku­
lás kimondása: d) a tisztikar megváj 
lasztása. 10. Zalai János 1. a) o. tanuló 
üdvözli a megalakult diákszövetséget. 
11. Induló. Előadja az intézet fúvós ze­
nekara. 12. „Ballag már a vén diák...“ 
Előadja az intézet énekkara. Belépti dij 
nincs

A diákszövetség megalakulása ügyé­
ben Unghváry György máv. főfelügyelő 
a következő felhívást bocsátotta ki:

Igen tiszteli Isknlatársunk!
Kedves Barátunk!

A debreceni állami főreáliskola volt 
tanítványai még 1923-ban iskolatársi 
szövetségbe tömörültek, amely az eltelt 
idő alatt eredményesen működött, de 
nem oly sokoldalúan, mint az egy szer­
vezett szövetségtől elvárható lett volna.

Egy igazán megszervezett diákszö­
vetség — mint összekötő kapocs -— a 
különböző életpályákon elhelyezkedett 
és egymástól elszakított iskolatársak 
közt felidézi a múlt emlékeit, ápolja a 
baráti együttérzés melegét, évenkinti 
összejövetelekkel fokozza az ezidosze- 
nnt tanulmányait végző növendékek 
ambícióit, ezeknek példával szolgainak 
és a mai nehéz viszonyok mellett ugv 
a pályaválasztás, mint a nemes férfi mi­
kénti magatartása tekintetében példát 
mutatnak s úgy a hagyományok és te­
kintélyek tiszteletét, mint a vallásos és 
hazafias szellemet mindazokban ápol­
ják és fokozzák, kik a debreceni állami 
főreáliskola szerető karjaiból kerültek 
és fognak kikerülni az életbe, hogy úgy 
a jelenlegi növendékeknek, mint a volt 
iskolatársaknak egyéb érdekeit is szol­
gálják. , ,, .

liven nemes feladatok megoldásúra 
csak akkor lesz képes a szövetség, h. 
ebpe a debreceni állami főrealiskoiabau 
végzett és ezidőszerint éló összes tanít­
ványok belepnek és ezzel egy olyan ha­
talmas méretű testületet _ létesítenek, 
amely arányainál fogva kifelé is olyan 
erőt cs súlyt fog képviselni, amelyre a 
nagy célok elérésénél mindenkor szük­
ség volt és szükség lesz.

Ezért határozta cl a regi diakszö 
vétség tagjaival egyetértőkig az intéző 
vezetősége, — minthogy az eredme 
nyes működést csakis a szervezettsé: 
biztosíthatja, — hogy 1929. évi márciu: 
hó 3-án d. e. fél 11 órakor a realiskol: 
tornacsarnokában Fazekas Mihály halá­
lának lfil éves évfordulóján rende­
zendő emlékünnepély keretében a „Deb 
receui Reáliskolai Diákszövetség -ct u 
alapszabályokkal véglegesen megala­
kítja s az igv megalakuló szövetségin 
belépni szándékozó összes volt tanítvá­
nyokat és iskolatársakat alapitó. rendéi 
vagy pártoló tagként leendő belépésre 
kéri fel, hogy ilv módon mindazokat tö­
mörítse. kik az „Alma Materihez ra­
gaszkodnak és kiknek szivéből a múlt 
emlékei még ki nem haltak.

A Miigúncisütviselők össze jövetelének szereplői és rt Uüzonséij egy csoportja.
(Berzúki kivétele.)

J? lépő nyilatkozatot fog kapni miti- 
II vJt ,c.:ii ,t.i s igv módot nyúlt az

I................ hogy mindenki a szövet-
, anvasi visz atyaihoz

; . *ri!ili t. rs igi formt
; itása mell tt anyagilag is lőQe
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githesse. 3
Addig is a március -! iki alakuló t ■; 

li.utujitó gyűlésen való megjelenés ve } 
c//e! a meghivóhoz •„áttolt fölhívással l 
kérjük az igen t. iskiku vsakat és ked- | 
vjs hurutunkat. I
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A sok debreceni siker között is, amit 
regisztráltunk a színházi évad folyamán, 
örömmel emlékezünk meg egy szintén 
debreceni sikerről, ha történetesen nem 
Debrecenben volt is ennek a színhelye. 
Kolbay Ildikóról van szó, a nagy sikerről 
és meleg szeretetről, amellyel a debreceni 
színház volt, kivételes tehetségű prima­
donnáját körülvette Miskolc közönsége 
„A régi nyár” jubiláris előadásán. Virág­
eső, tapsorkán, bankett s a banketten lel­
kes felköszöntők fejezték ki a miskolci 
közönség szeretetét s talán semmi sem 
fejezi ki jobban ennek a sikernek a jelen­
tőségét, mint a miskolci Reggeli Hírlap 
következő cikke:

A régi nyár jubiláris előadása.
Pénteken este rendkívül kedves és me­

leg ünnepi est zajlott ie a szinnazban ,,A 
regi nyár” harmincadik jubiláns eloaüa- 
san. Az ünnepség egyaránt szólott a da­
rabnak és a oarab szereplőméit, legelső­
sorban Kolbay Ildikó primadonnának. Az 
ünneplés központjában Kolbay Ildikó ál­
lott. Finom és disztingvalt művészété na­
gyon szép, meleg és árnyalatokban gaz- 
uag koloratur hangja, feltétlen választé­
kos és Ízléses elegánciája mind kiváló esz­
közök voltak almoz, hogy Kolbay Ildikót 
a közönség tartósan fogadja szeretedbe. 
Ugyanezek az eszközök voltak azok, ame-
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Pénteken este ,,A régi nyár” bármin 
cadik előadásával kapcsolatban a közön­
ség lelkes ünneplésben részesítette a mis­
kolci színház kiváló primadonnáját. Kol­
bay Ildikót. Kolbay Ildikó nem tartozik 
az úgynevezett átlag primadonnák so­
rába. Nem olcsó és hatásvadászó eszkö­
zökkel dolgozik.

A virágeső s hatalmas virágkosarak, 
ezüst- és babérkoszorú, egy műmárvány 
plakett, melyet a művésznő rózsakoszoru- j 
val övezett dombormüképe és egy. négy­
soros, arannyal vésett emlékvers diszit, a 
frenetikus taps mind azt a nagy szeretetet ; 
bizonyítja, amellyel Miskolc színházláto­
gató közönsége körülveszi a kiváló mű­
vésznőt s méltányolja jeles művészetét.

A siker mindenesetre igazolja a debre­
ceni közönség szeretetét és elismerését, 
amellyel volt s ma is van még Kolbay 
Ildikó iránt.

*

A Csokonai színházban a hetet ünne­
pélyes nap nyitotta meg: Kardoss Géza 
színigazgató nevenapja. A társulat na­
pok óta készülődött már erre a napra, 
kijelölték a hivatalos szónokokat s meg­
vették a névnapra szánt ajándékokat, 
inert a hétfő nemcsak a színigazgató.

szédre, elfojtották a hangját a könnyek. 
A szónok átadta a színtársulat ajándé­
kát. egy ezüst talapzaton álló antik órát.

Az általános meghatottság közben 
Sándor Jenő titkár adta át a társulat 
ajándékát Remete Géza főrendezőnek, 
egy arany zsebórát. A főrendező meg­
hatott válasza után a társulat a színházi 
cukrászdába vonult fel. ahol Kardoss 
Géza látta vendégül a színház egész 
személyzetét. Vidám mulatság kezdő­
dött meg most, amelynek keretében a 
szinház minden tagjának alkalma uvilt 
arra, hogy kifejezést adjon a meleg sze­
retetnek és bizalomnak, amely az igaz­
gatóhoz és a főrendezőhöz fűzi. Nem­
sokára megjelentek a cukrászdában a 
sajtó képviselői, továbbá Kardoss Gézá­
nak barátai és tisztelői s kedélyes bo­
hém-mulatság keretében ünnepelték az 
igazgató nevenapiát. Táncra is perdült 
nemsokára a névnapot ünneplő fiatal­
ság, Kiss Béla is megjelent s rázendí­
tett a szcbbnél-szebb csárdásokra, ezen­
felül meg amúgy istenigazában elhúzta 
az ünnepeltek nótáját. Emelte a mulat­
ság bohémjcllcgét a Debreceni Függet­
len Újság fotóriporterének megjelenése, 
legalább is a szó szorosabb értelmében, 
amennyiben a bohémnépség székre, 
pultra kapaszkodott, csakhogy „rajta 
lehessen a képen".

*

Számtalan kedélyes jelenet játszó­
dott le a mulatság közben. Virágháthv. 
a szinház kitűnő epizódszinésze arról 
panaszkodott egy csoport közepén, 
iiogy akármelyik vidéki városba megy. 
sehol sem tudja elkerülni a Pillangó kis- 
csszoiiyjának Jamaduri szerepét. Nagv-

Kolbay Ildikó.

Vek „A régi nyár” sikerét megalapozták 
Miskolcon. A közönség szeretettel látta 
viszont Kolbay Ildikót ebben a szerep­
ben, amelyet annyi graciózus könnyed­
séggel interpretált. Szűnni nem akaró 
tapsokkal, virágesővel, hatalmas virágko­
sarakkal, csokrokkal lepték meg a mű­
vésznőt, aki az értékes ajándékok között 
egy érdekes emléket is kapott, saját 
maga márvány-relief arcképét. A prima­
donnáról nem feledkezett meg a szinügyi 
bizottság sem, amely ezüst babérkoszorú­
val ünnepelte a művésznőt a jubiláris elő­
adás alkalmából.

A „Magyar Jövő” a következőkben em­
lékszik meg Kolbay Ildikó ünnepléséről:

A régi nyár jubilári* előadói«.

Géza nr.p ünneplő csoportja Kardoss Gézánál és Remete Gézánál a szín
házban.

(Berzéki felvétele.)

hanem a főrendező Remete Géza neve­
napja is volt. Délelőtt 10 órakor jelent 
meg Kardoss Géza igazgató a színház­
nál s alig telepedett meg irodájában, 
már megjelent a társulat küldöttsége, 
amely a színigazgatót a színpadra hívta, 
ahol várta hadi rendbe sorakozva az 
egész táradat. Külön csoportban állott 
fel a próza és az operett együttes és kü­
lön az igazgatóság tagjai, valamint a 
műszaki személyzet és a zenekar. Szó­
val az egész színpadot betöltötte a gyü­
lekezet, amely meghatott.tn hallgatta 
Remete Géza főrendezőnek az igazga­
tóhoz intézett beszédét. Mindenkit 
ki'mnvekig meghatott a beszéd, nme­
ivel Kardoss Gézához intézett főrende­
zője s magát Kardoss Gézát is annyira 
hogy hiába igyekezett válaszolni a be­

bau sajnálkoztak telette, hiszen a s/x 
rep bizony nem hálás, amikor megs 
iáit Sándor Jenő: , ...

Komolyan el akarja kerülni , 
hogy maga iátsza a szerepet.

Természetesen, telelt virág

— Akkor menjen Milánóba. Ott bizo 
iryosan elkerüli. , .
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Dr. Fényes Endrét egy zenész szólí­
totta meg, kedélyesen mutatkozva be:

—Van szerencsém. Horváth vagyok, 
a zenekarban a second.

— Van szerencsém, — hangzott a
válasz. — Fényes vagyok, az irodában 
a prim. t

A színház legismertebb habitüéje, aki 
az igazgatósági tanácskozásokon min­
dig a közönség véleményét képviseli, 
Szilass Hugó biztositó társasági igaz­
gató vidáman ropta a táncot Tihanyi 
Jutkával.

— Ejhai, sohse halunk meg. — kiál­
tott fel táncközben.

— Azt csak a biztosítók mondják, — 
vágja rá dr. Fényes .lenő, aki mellette 
táncolt a kar cgvik^díszével.

Egv másik ügyvéd, aki szintén jelen 
volt. jogi kérdést tett tel:

— Aztán mondjad. Gézám, ki lenne 1 
a felelős, ha Szlgcthv Bandi most itt a 
nagy vigasságban kiszakítaná az ui ru­
hájának nadrágját? Mit gondolsz, meg 
kellene neked teríteni a kárt.
_ Az igazgató névnapján megjelen­

ni. — válaszolt a rengeteg „egészségére 
Britem poharam“ ellenére is higgadtan 
Ítélő színigazgató — nem kötelezettség, 
hanem jogosultság. Tehát a nadrágot 
nem téríteném meg.

A késő délutáni órákig húzódott el a 
mulatság, amelyről legeisőbb a prózai 
együttes vonult el. hiszen nekik hétfőn 
bemutatójuk volt. Lassan aztán kiürült 
a cukrászda, annyi vidám Géza-napi 
muri helye.

*

A Géza-napi muri beszélgetéseinek 
jó részére témául az a viszály szolgált, 
ami a szegedi és a debreceni színház 
igazgatósága között tört ki. Tarnav 
Ernő, a szegedi városi kezeléses szín­
ház igazgatója nagyon szokatlanul 
éles kifejezéseket használt a debreceni 
színházzal kapcsolatban, a szegedi szín­
házi bizottság egyik ülésén, amikor a 
bizottság egyes tagjai hevesen támad­
ták. Kardoss Géza nem perrel válaszolt 
a támadásra, amely személvét és mű­
ködését érte, hanem nagyon lovagiasan 
művész-párbajt ajánlott fel. amelynek 
módjáról épugy, mint a visszavonás 
okáról Kardoss Géza színigazgatónak a 
Szegedi Napiéban megjelent következő 
cikke tájékoztatja olvasóinkat.
Kardoss Géza dehrecen színigazgató 

válasza Tamai Ernőnek.
Kardoss Géza. a debreceni Csokonai 

színház igazgatója a következő nyilat­
kozat közzétételére kérte fel a Szegedi 
Naplót:

Igen tisztelt Főszerkesztő Ur!
A „Szegedi Napló“ február 10-iki szá­

mában olvastam, hogy a szinügyi bi­
zottság egyik ülésén Tamai Ernő szín­
igazgató ur azt állította rólam, hogy én 
a debreceni Csokonai színházat az 
anyagi csőd felé vezetem.

A cikk elolvasása után azon lojális 
érzésből kifolyólag, amellyel én szok­
tam szinigazgató-társaim ügyeit kezel­
ni, szükségesnek tartottam, hogy Tár­
nái színigazgató úrhoz forduljak felvilá­
gosításért, mert ttudni akartam, hogy 
a cikknek velem kapcsolatos kijelenté­
seit szóról-szóra úgy tette-e meg az 
Igazgató ur, mint azt. b. lapjuk hozta és 
Ha igen. mi adott okot Tamai igazgató 
urnák, hogy engem ilyen igaztaianul 
megtámadjon!

Levelemre Tamai igazgató ur válasz­
képpen megküldölte a „Szegedi Napló1 
február !4.-iki számát, melyben Tárnál 
igazgató ur helyreigazító nyilatkozatát 
olvastam és egyben azt is, hogy a t. 
szerkesztőség kifejezetten fenntartja a 
szinügyi bizottsági ülésről közölt tudó­
sítását.

Tehát előttem fekszik két. egymás­
nak teljesen ellentmondó nyilatkozat, 
amely egy bizonyos ülésen történteket 
éppen kétféleképpen mondial! — En 
ezen ellentétnek a kivizsgálásával nem 
foglalkozom, nem sz.e retek perc Két 
gyártani, Tamai Ernő igazgató ur nyi­
latkozatát akár cáfolatnak veszem, akar 
helyreigazításnak, azt magam részéről 
elégtételnek elfogadom, lóé felhasználom 
ezt az alkalmat annak kijelentésére, 
hogy nálam teljesen kizárt eset az, hogy 
ilyen félreértésekre más igazgatotár- 
sammal szemben okot is adjak! Igaza 
van Tárnái igazgató urnák, amikor hoz­
zám írott levelében a szinügyi bizottsá­
gok előtti sokszor igen heves jelene­
tekre utalva, a színigazgatók nehez sor­
sáról beszél, de ugyanitt iegvzem meg
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A kereskedők báljának rendezősége.
(Berzéki felvétele.)
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azt is, hogy engem semmiféle helyzet 
odáig nem \ itt soha, hogy ott egy má­
sik színházigazgató reputációját, művé­
szi hírnevét csak érintsem is azért, hogy 
a magam pozícióját ennek az árán erő­
sítsem ! - Nem is ajánlom solia senki­
itek a jövőben sem. hogy az én nevemet 
igaztaianul és méltatlanul egv vita 
anyagába belevigye! Bármennyire is 
tulbuzog bennem a kollégialitás, az 
nem ment meg attól, hogy a jövőben 
haladéktalanul megszerezzem az elég­
tételemet!

Én ezek után csak annyit, hogy Tár­
nái igazgató tir helyreigazító nyilatko­
zata még mindig vaskos tévedéseket 
tartalmaz a személyemmel kapcsolat­
ban !

Teljesen tévesen állítja be az igazgató 
ur úgy a dolgot, hogy én Debrecenben 
a premiereket nem megfelelő számú 
próbákkal készítem elő. hanem egv ro­
ntásra hozom az újdonságokat, még a 
darab nívójának silánysága árán is! 
Teljesen valótlan az, hogy én két, vagy 
három napra hozok ki uidonságokat, 
mert hiszen — engedje meg Tárnái 
igazgató ur annak kijelentését, hogy — 
teljesen tisztában vagyok azzal, misze- 
mt egy darabot megfelelő előkészítés 
nélkül kihozni még ha lehetne is, nem 
szabad! Csak példaként említem meg. 
hogy a Tüzek az éjszakában próbáját 
február 26-án kezdi meg a társulatom 
és a bemutató csak márcus 15-én lesz!

A múltra vonatkozólag legyen szabad 
megemlítenem, hogy a Régi nyár 33- 
szor, Eltörött a hegedűm 18-szor, Az 
utolsó Verebélv lány 19-szer szereped 
műsoron, minden prózai darab legalább 
6—8 ekiadást ért meg, A tábornok ed­
dig 11-szer került színre!

Ezek a számok is mutatják, hogy tö­
ved Tamai igazgató ur. amikor azt áL 
Htja, hogy a debreceni színházban min­
den két-három napban újdonságot kell 
kihozni, mert hiszen a darabok ió elő­
készítésének talán igazolása is az, hogy 
a fent említett darabok hányszor sze­
repeltek játékrenden

Minthogy az inkriminált cikkben az 
„anyagi csőd“ is említve lett. ide vo- 
vonatkozólag csuk annyit jegyzek meg. 
hogy a vidéki színházak közül az el­
múlt nehéz idők alatt a debreceni szín­
házban a tagok fizetéseiket mindenkor 
pontosan megkapták és a színház 
anyagi igazgatása solia fennakadást 
nem szenvedett!

Szubvenciót kaptam Debrecen váro­
sától, de vigalmi adóban többet fizettem 
vissza a város házipénztárába, mint 
amennyi szubvenciót összesen élveztem.

Tehát sem Debrecen városa, sem más 
eddig rá nem fizetett! Ami pedig társu­
latomnak és színházamnak művészi rc-

„DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG" 
A GYERMEKSZÉPSÉGPALYAZATRA 

SAJÁT KÖLTSÉGÉN KÉSZÍTTET 
ELŐFIZETŐI GYERMEKEIRŐL 

FÉNYKÉPET!

putációját illeti, e tekintetben lehetetlen 
saját magamnak ezen kérdés felett kri­
tikát gyakorolni, de szívesen vállalom 
a szegedi színházlátogató közönségnek 
kritikáját és e célból bármikor kész va­
gyok bármelyik vidéki színházzal, igv a 
szegedi színházzal is a művészet pár­
baját megvívni! — Jöjjenek cl a szege­
diek a próza- és operettegvüttesiikkel 
Debrecenbe kút napra, álljanak a deb­
receni közönség elé, én elmegyek ope­
rett- és prózatársulatommal két napra 
Szegedre és vívjuk gy meg a versenyt! 
— Nekünk úgy sincs más hivatásunk, 
mint az, hogy a művészet feladatainak 
megvalósítása terén és nem szinügyi bi­
zottsági üléseken vívjuk meg egymás­
sal nemes versenyünket!

Közleményem szives közreadásáért 
fogadja igen tisztelt Főszerkesztő Ur 
hálás köszönetemet és vagyok 

teljes tisztelettel, kész híve: 
Debrecen, 1929 február 22.

KARDOSS GÉZA 
a debreceni Csokonai színház 

igazgatója.

Mindenesetre érdekes lesz a művé­
szeti párbaj, ha ugyan a szegedi igazga­
tónak lesz bátorsága elfogadni a debre­
ceni kihívást.
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A sajtó szabadságáról
Dr Szabó Ferenc ismeretterjesztő előadása 

a Függetlenségi Körben
E hó 24-én, vasárnap délelőtt 11 óra­

kor nagy érdeklődő közönség jelenlété­
ben nyitotta meg Rabold Gusztáv 
Hegvmegi Kiss Pál képviselő távolléte 
miatt — az előadó gyűlést. Emlékez­
tette a közönséget az 1830-as években 
tartott zemplénvármegvei közgyűlésre, 
ahol az akkor még fiatal Kossuth Lajos 
najrv beszédet mondott a sajtószabad- 
ság érdekében. Beszédének alapgondo­
lata az volt. hogy

mindent el vehetnek a nemzettől, 
de a saitószabadságot nem szabad 
oda adnL mert ennek birtokában 
mindent visszaszerezhetünk ha­

zánknak.
Dr. Szabó Ferenc ügyvéd, a ref. egy­

ház ügyésze tartotta meg ezután nagy: 
szabású, értékes előadását a „sajtó 
szabadságról“ röviden az alábbiakban:

A könyvnyomtatás felfedezésével s a 
nyomdaipar tökéletesedésével a nyom­
tatványnak a sajtónak, minda nagyobb- 
magvobb jelentősége lett. A nyomtatott

Egy vidám csoport az OMIKE teaestélyén.
(Berzéki felvétele.)

betűnek ezt a hatalmát csakhamar fel­
ismerte a középkori egyház és az ab­
szolút államhatalom. Nem is késtek az 
eszmék, gondolatok közlésének útjában 
minél több akadályt gördíteni.

Az eszmének, a gondolatoknak 
nyomt tvány vagy saitó utján való 

terjesztését megtiltották. Bevezet­
ték az előzetes vizsgálatot és en­

gedélyt: a cenzúrát.
Az abszolút hatalmon felépült egyház 

és államhatalom ellen hosszú és elkese­
redett küzdelmet folytatott a polgár­
ság. E küzdelmek célja az előzetes cen­
zúra eltörlése: .

a sajtószabadság kivívása volt.
E küzdelemben az angol, francia, német 
és olasz nép mellett a magyar sem ma­
radt tétlen.

A márciusi Hiúság élén Jókai és 
Petőll 1848. máchis 15-én saját feje- 
lősségére előzetes cenzúra nélkül 
kinyomatta a 12 pontot és a Talora- 

magyart
Az 1848. évi 18. t. c. törvénybe iktatta a 
sajtószabadságot, melynek szakasza 
igy szól: „Gondolatát a sajtó utján min­
denki szabadon közölheti és szabadon 
terjesztheti“. E törvény a fokozatos 
felelősség álláspontját foglalja el. 
Vagyis sajtó vétségekért büntétendő: a
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szerző, ha az nem tudatnék, a kiadó, 
ha ez sem tudatnék, a nyomda vagy tu­
lajdonosa. Kimondja a törvény, hogy

a sajtó vétségek lelett nyilvánosan 
esküdtszék itél.

A szabadságharc leveretése után a 
bécsi abszolút császári hatalom legelő­
ször a magyar sajtó szabadságát foj­
totta meg. Végre az alkotmányosság 
visszaállításával jogaiba visszahelyez­
ték az 1848. évi XVI111. t.-c.-t is ti tör­
vény szabályozza a mag var saitó jogot 
1914. évig. amikor az országgyűlés 
megalkotta az 1914. évi XVI. t.-c.-t. l'z 
már visszafejlődést jelent a sajtószabad­
ság terén. Bár ez is kimondja, hogy 
saitó utján mindenki szabadon közöl­
heti és terjesztheti gondolatait, mégis 
egyéb főleg sajtórendőri intézkedéseivel 
ez elé gátat emel. Az akkori ellenzék 
és független sajtó erős harcot indított ez 
ellen a javaslat ellen, ugv Ijogv a tör­
vény az ellenzék kivonulásával részle­
tes parlamenti vita nélkül jött létre. A 
világháború aztán a törvény életbelép­
tetését megakadályozta.

A háború egész tartama alatt 
a saitó szabadság legveszedelme­
sebb ellensége a nrohibitiv védelmi 
rendszer, az előzetes cenzúra lépett 

életbe.
E kivételes intézkedések egvrésze még 
ma is érvényben van, mert például a 
kormányhatalom minden indokolás nél­
kül egyszerű rendelettel tilthat be la­
pokat s ui lapok megindítása kormány 
engedélyhez van kötve. — saitó utján 
elkövetett bűncselekmények felett nem 
esküdtszék ítélkezik. Ezért követeli a 
független közvélemény a kivételes ha­
talom szüntetését s az esküdtszék visz- 
szaállitását.

A közvélemény nyomása elől már a 
kormányhatalom sem tud kitérni. Az uj 
igazságiigvminiszter Zsrtvav Tibor 
most terjesztett cgv sajtóreform terve­
zetet az érdekelt szaktestületek és saj­
tójogászok elé megvitatás végett.

A közvélemény elfogadhatatlannak 
tartja a tervezetet s azt általános 
felzúdulás fogadta. — maga a ja­
vaslatot szétküldö igazságügyi mi­
niszter sem azonosítja magát e ter­

vezettel.
Az ankéten sem akadt komoly súlyú 
testület, vagy egyén, aki erélyes egé­
szében védelmébe vette volna ezt a ter­
vezetet.

Mit tartalmaz e tervezet?
1. Nemhogy eltörölné, hanem még fel­

emeli a kauciót.
2. Meg akarja szüntetni a fokozatos 

felelősség elvét.
3. Büntetés kiszabása nélkül jogot ad 

a magánosoknak vagyoni, vagy erkölcsi 
kar követelésére korlátlan összegig.

4. Megnehezíti a vádlott védekezését, 
megszünteti a vádtanácsot, a bizonyí­
tást rövid határidőhöz köti.

A saitótervezet ellen elhangzott nagy 
sulvu és alapos kritikák közül kiemel­
kedik a Magyar Újságírók Egyesületé­
nek klasszikus tömörséggel és nagv tu­
dással elkészített memoranduma, mely­
nek befejezése a következőképen hang­
zik:

Kívánjuk és követeljük az 1848. évi 
törvényben lefektetett és a magvar al­
kotmányosság legszebb hagyományai­
ban felnevelkedett sajtó szabadságának 
a biztosítását, az irányító munkájára a 
lapszerkesztés lelkiismeretének függet­
lenségét a lapkiadás és lapterjesztés 
nyugalmát és bizonyságát, amelyek 
nélkül nemcsak a saitó nincsen és nem

RUZICSKA
FÉNYKÉPÉSZETI MŰTERME

a Debreceni Független Újság gyermek- 
szépségversenyére ajánlja művészi 

GYERMEKFELVÉTELEIT 
elsőrangú kivitelben, jutányos áron 

* * *

RUZICSKA MŰTEREM 
PIAC UCC A 3 2.

és tizenkét méter magas légi jármii, ame­
lyet négy hónap alatt épített meg az UFA 
húsz legkitűnőbb gépkonstruktörje és 
mechanikusa. A léghajó belseje, ahol 
ugyancsak készítünk felvételeket, a leg.

Kovácsok és kocsigyártók teaestjének résztvevői az ipar testület dísztermében.
Középen áll a második sorban Varjassy Imre ipartestületi elnök.

(Bérzéki felvétele.)
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lehet, hanem nincsen és néni lehet ma­
gyar élet s nincsen és nem lehet magyar 
jövendő.

A mai kormányzati rendszer a liáz- 
szabálvrevizióval el akarja némitani a 
parlamentet, a közigazgatási reformmal 
elsorvasztani az ominécioiumok önkor­
mányzatát, a sajtónovellával bilincseket 

• ♦> m

akar rakni a szabadgondolatra.
Sötét idő. sötét törekvések. — De mi 

nem félünk. „Hiszünk Gutenberg betűi­
ben, amelyek szárnyat adtak az evan­
géliumnak és hiszünk I.anderer és He- 
ckenast betűiben, amelyek felszabadí­
tották a magyar népet.“ Bezárta az elő­
adó gyűlést Boldizsár János.
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Kisf Interjú Fritz Lángnál, a Metropolis ren­
dezőjével a Holdban

Negyven vagon pörkölt jíeugtrí homoktól Ítészéi! s holdsivata

Betty Amann és Gustav Fröhlich a leg. 
újabb Ufa-fiíin, az „Asphalt” főszereplői, 

egyik nagy jelenetükben.

modernebb gcpmodellekkel és kényelmi 
berendezésekkel van ellátva. Mint egy 
oceánjáró szalonja ... És van még egy ha­
talmas felvételünk, a léghajó startja a 
Hold felé, sok ezer ember, tömött tribü­
nök előtt.

És most megkezdődik a felvétel a
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Berlin, február 25. Thea von Harbou 
és Fritz Lang, ez a zseniális müvészhá- 
zaspár csodálatos karrierjének újabb állo­
másához érkezett el. A legnagyobb sikerű 
filmek írónője és rendezője, Harbou és 
Lang a „Frau im Mond” (Asszony a 
Holdban) cimü uj filmjüket fejezik be 
nemsokára. A felvételek még javában 
folynak az UFA neubabelsbergi műterem- 
kolosszusaiban, ahol a fantasztikus, iz-

ságiró, akit régi barátság fűz Fritz Láng­
hoz, a rendezőhöz fordult és a következő­
ket tudta meg a földre varázsolt Holdról:

Ez a holdvidék a film legfontosabb 
képeinek színhelye. Négy műteremben 
dolgozunk egyszerre, összesen négyezer 
négyzetméter felületen. Hatvan nagy de­
korációt állítunk fel, amelyek közül ez a 
legnagyobb; nem is dekoráció ez már, ha­
nem valóság. Itt fog lcszállni a „Raum-

Részlet az Asphalt-ból.
Ez az uccaréazlet az UFA műtermében készült.

Betty Amanrt, a legfiatalabb Ufa-star, az 
„Asphalt” cimü uj Pommer Joe May 
superfilm főszereplője, szenvedélyes sport 
lady, a befagyott Wannsee-n hokkeyzik.

Holdon, az ember érkezése előtt . . . Cso­
dák, titkok, a rendező, az iró szárnyaló 
fantáziájának megelevenedése ... De ezt 
majd a film fogja bemutatni.

Az angol újságírót kitessékelik a krá­
terből, a geológus visszaül a nádfotelbe, a 
szőke művésznő mellé és berregnek a 
fölvevőgépek . . . (o.)

galmas film munkálatai legalább is olyan 
érdekes látványt nyújtanak, mint amilyen 
lebilincselő Thea von Harbou regénye, 
vagy mint amilyen grandiózus lesz Fritz 
Lang kész filmje. A mese jórésze a 
Holdban játszódik le. Az UFA tehát egy­
szerűen a műterembe varázsolta a Holdat. 
Egyszerűen? . . Nem is olyan egysze­
rűen . . .

A napokban néhány beavatott előtt 
folytatták a felvételeket, a beavatottak, 
filmemberek, színészek, pár újságíró, mér­
nök, festő és geológus szépen helyet fog­
laltak, mint ahogy az meghívott vendé­
gekhez illik, a Hold szélén és amikor 
fellángoltak a sokszázezer gyertyafényü 
reflektorok, az ámulat sóhaja tört föl a 
nézőkből. Pedig ez még csak a díszlet. 
Rideg kráterek, hegycsúcsok, homoksiva­
tag, valami ijesztően sivár égbolt, a vég­
telenség. elhagyatottság fenséges szug- 
gesztiójával.

Egy angol újságíró azonnal megindult 
az egyik kráter felé, a geológus a homok- 
sivatag anyagát kezdte vizsgálni, az uj-

schiff”, az a repülőgép, amellyel a Holdba 
repülnek az emberek. Ez a felvétel három­
ezer négyzetméter felületen készül.

— A végtelennek látszó homoksivata­
got negyven vagon tengeri homokból csi­
náltuk. Ezt a tengeri homokot messziről 
kellett Berlinbe szállítani, mert a mi ho­
mokunk nem volt elég világos. így ennek 
a homoknak minden köbmétere tizenhat 
márkába került. Ezt a homokot még előbb 
meg is kellett pörkölni, hogy a kellő szín- 
árnyalata meg legyen, csak azután szór­
hattuk szét, sivataggá . . .

Előbb persze meg kellett építeni a 
Holdat, a krátereket, sziklákat, amin he­
teken keresztül több mint kétszáz munkás 
dolgozott. A felvételeknél csak a világí­
tást negyven ember látja el. Naponta há­
romezer márkába kerül a világítás. A 
„hegyvidéken” két hátig dolgozott hatvan 
asztalos és ács, akik kétezer köbméter fát 
használtak el. De végre készen áll a 
Hold, most míg csak a ,,Raumluftschiff"- 
et állítjuk be a sivatagba. Ez egy negy­
venkét méter hosszú, kilenc méter széles

Köztudomású, hogy néhány nappal ez­
előtt vakmerő betörők földalatti alaguton 
keresztül behatoltak egyik berlini nagy­
bank trezorhelyiségébe, amelyet teljesen 
kifosztottak. A páncélfalakat és titkos zá­
rakat villamos és oxigénes készülékekkel

BÁRÁNY

Rádióház
és villamossági szaküzlet

SZENT ANN* UCCA 1.
Olcsó árak

Az AEO. körzetképviselete.

stb
világ-
márkás

a legolcsóbban,
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«zétolvasztották és 
nyukkal úgy eltűnt 
eredménytelen égés 
nek hajszája.

Érdekes, hogy ez 
felkészültségről tan 
jesen hasonlatos mi 
ezelőtt is elkövette 
bankrablást, amely: 
nem üldözte a ren 
ugyanis felsőbb uta 
pedig — rendezői i 
mer és Joe May 
ugyanis lejátszódik 
egy betörés, amelyr 
fiatal rendőrt játsz 
dözi. Az „Asphalt” 
dráma idegfeszitő i 
elénk egy derék fia 
aki egy nemzetköz 
dálatos szépségű hö 
Ezt a szerepet Bet 
UFA legújabb, fiat 
első nagy szerepe.

Az „Asphalt” bi 
előzték a Deposite 
bámulatra méltó hü 
mozzanatait. Mir 
mint az „Asphalt” i 
megrendezte.

Úgy látszik, Joe 
de szükség esetén r 
állná a helyét. . . (

Alig csendesedte 
gődött Manoilescu 
talán még el sem 
UFA máris biztos 
zékkel csapott le 
Magyar emberrel, : 
Jánossal, aki több 
nek, például a Mai 
szcenáriumirója v 
Manoilescu-ügy dr 
és a hét elején már 
dició St. Moritzba, 
a film külső felvét 
szül. A főszereplői 
véve is garantálja 
Brigitte Helm, Dit 
pedig W. Turjans 
rendező, aki Hofft 
gyár Rapszódia hii 
magyar Lányi Jáni 
másodoperatőrt. Fc 
nagyszabású filmbi 
vételét valószínűié 
ban fogják elkészít 
is, a világhírű UF/ 
polis egyik legfon

Megkerült
cigányprírr

heg
Megírtuk, hogy 

prímás értékes 10( 
rétién tettes ellő] 
portás szobájából, 
eredménytelennek 
Csapó ucca sarkán 
a prímást, meglát 
szony kezében. A 
nek, aki elfogta a; 
hegedűt. A kihallj 
hogy az asszonyna 
fosi illemhely gon 
férfi adta át a heg 
be a zálogházba é 
vességért. Az ismt 
találták meg. A r< 
ben egy órakor fei 
akkor még szomc 
hogy nincs meg a 
múlva már megker 
prímás kezében ve 
gedü.

Érte
„Van szerencséin 

közönség szives t 
Budapesten több e 
szerzett hosszas 
Debrecenben, Bat 
március 1-én „11 
cé* alatt a légin 
megfelelő kalapsz 
alakítások is a le 
nyosan eszközöl ti
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«zétolvasztották és ritka nagy zsákmá­
nyukkal úgy eltűntek, hogy még ma is 
eredménytelen egész Európa rendőrségé­
nek hajszája.

Érdekes, hogy ezzel a modern és nagy 
felkészültségről tanúskodó betöréssel tel­
jesen hasonlatos módon már öt hónappal 
ezelőtt is elkövettek egy nagyszabású 
bankrablást, amelynek tetteseit azonban 
nem üldözte a rendőrség. A bankrablók 
ugyanis felsőbb utasításra jártak el, még 
pedig — rendezői utasításra. Erich Pom­
mer és Joe May legújabb filmjében 
ugyanis lejátszódik egy izgalmas jelenet, 
egy betörés, amelynek tetteseit az ezúttal 
fiatal rendőrt játszó Gustav Fröhlich ül­
dözi. Az „Asphalt" cimü szenzációs film­
dráma idegfeszitő mese keretében tárja 
elénk egy derék fiatal rendőr tragédiáját, 
aki egy nemzetközi bankrablóbanda cso­
dálatos szépségű hölgytagjába szeret bele. 
Ezt a szerepet Betty Amann alakítja, az 
UFA legújabb, fiatal starja, akinek ez az 
első nagy szerepe.

Az „Asphalt" bankrablói tehát meg­
előzték a Depositenkasse betörőit, akik 
bámulatra méltó hűséggel követték a fiem 
mozzanatait. Mindent úgy csináltak, 
mint az „Asphalt” rendezője elképzelte és 
megrendezte.

Úgy látszik, Joe May kitűnő rendező, 
de szükség esetén mint bankrabló is meg­
állná a helyét. . . (o.)

*

Alig csendesedtek el a világhírre ver­
gődött Manoilescu-ügy hullámai (vagy 
talán még el sem csendesedtek ...), az 
UFA máris biztos üzleti és művészi ér­
zékkel csapott le a pompás filmtémára. 
Magyar emberrel, a kitűnő, fiatal Székely 
Jánossal, aki több hatalmas sikerű film­
nek, például a Magyar Rapszódiának is 
szcenáriumirója volt, elkészíttették a 
Manoilescu-ügy dramatizált filmkéziratát 
és a hét elején már el is indult a filmexpe- 
dició St. Moritzba, Monte Carlóba, ahol 
a film külső felvételeinek nagy része ké­
szül. A főszereplők listája már magában- 
véve is garantálja a sikert, — Mosjukin, 
Brigitte Helm, Dita Parlo, — a rendező 
pedig W. Turjanszky, a zseniális orosz 
rendező, aki Hoffmann operatőr, a Ma­
gyar Rapszódia hires forgatója mellett a 
magyar Lányi Jánost vitte magával mint 
másodoperatőrt. Főszerepet játszik még a 
nagyszabású filmben, amelynek több fel­
vételét valószínűleg tavasszal Romániá­
ban fogják elkészíteni, Heinrich George 
is, a világhírű UFA—Lang-film, a Metro­
polis egyik legfontosabb szereplője, (o.)

•♦><•«}» «II*

Megkerült Rácz Jancsi 
cigányprímás 100 éves 

hegedűje
Megírtuk, hogy Rácz Jancsi cigány­

prímás értékes 100 éves hegedűjét isme­
retlen tettes ellopta az Angol Királynő 
portás szobájából. A nyomozás már-már 
eredménytelennek látszott, amikor a 
Csapó ucca sarkán egy asszony, aki ismeri 
a prímást, meglátta a hegedűt egy asz- 
szony kezében. Azonnal szólt a rendőr­
nek, aki elfogta az asszonyt és elvette a 
hegedűt. A kihallgatáson kiderült aztán, 
hogy az asszonynak, aki a Piac uccai vá­
rosi illemhely gondozója, egy ismeretlen 
férfi adta át a hegedűt azzal, hogy vigye 
be a zálogházba és majd megfizet a szí­
vességért. Az ismeretlen férfit még nem 
találták meg. A rendőrségen hétfőn dél­
ben egy órakor fenn volt Rácz Jancsi és 
akkor még szomorúan vette tudomásul, 
hogy nincs meg a hegedűje. Egy félóra 
múlva már megkerült és két órakor már a 
prímás kezében volt az értékes, régi he-
gedü- ■ í imMI

Értesítés.
. Van szerencsém a nagyérdemű hölgy- 

közönség szives tudomására adni. hogy 
Budapesten több előkelő kalapszalonban 
szerzett hosszas tapasztalatok után 
Debrecenben, Batthyányi u. 2. sz. alatt
Március 1-én „Belvárosi kalapszalon*' 
'-’ég alatt a legmodernebb ízlésnek is 
megfelelő kalapszalont nyitok, hol át­
alakítások is a legpontosabban és jutá­
nyosán eszközöltetnek.

Kiváló tisztelettel 
SCHWARCZ SZERÉN 

Batthyányi u. 2.
Belvárosi kalauszakm.

Egy részeg sofíőr halálra gázolt egy asz- 
szonyt a mikepércsi országúton

A dcbrccen rendőrségen hétfőn dél­
ben jelentkezett egy soffőr. — Szabó 
József vagyok — jelentkezett harsány 
hangon. Az alezredes ur parancsára 
jöttem, hogy elmondjam, elgázoltam 
két asszonyt a Mikepércsi ut elején!

A kihallgatás során aztán kiderült, 
hogy a soffőr a gazdájának, az alezre­
desnek az autóját engedély nélkül ki­
vitte a garázsból és

a Mikepércsi utón elgázolt két 
asszonyt.

A mentője az elgázolt asszonyokat ki­
szállították a klinikára.

Az egyik asszony. Kerékgyártó

Istvánná koironyaalapi törést szen­
vedett és meghalt.

a másik asszony csak kisebb sérülése­
ket szenvedett.

A sofíőr a kihallgatáson a rendőr- 
tisztviselő előtt azt hangoztatta, hogy 
olyan részeg volt, hogy nem emlékszik 
vissza semmire. Azt sem tudja, hogyan 
került az autó elé a két asszony.

A rendőrségről vallomása után nem 
távozott el a soffőr, őrizetbe helyezték, 
mert alapos a gyanú, hogy a halálos 
clgázolásért őt terheli a felelősség. A 
rendőrség az ügyben folytatja a kuta- 

I tűst és kedden számos tanút fog kihall­
gatni az ügyben.
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Müller Pityut a nemzetközi betörőt 
és bűntársát kihallgatta a debreceni 

rendőrség Nagyváradon
Hirt adtunk arról, hogy Müller Pityut 

és bűntársát, Szabó Sándort, akiket 
több debreceni betörés elkövetésével 
gyanúsítanak, elfogták Nagyváradon, 
ahol ugyancsak több betörést köveitek 
cl. A román hatóságokkal megindultak 
a tárgyalások, hogy átkérjék a betörő­
ket, de a románok nem adták ki őket, 
arra hivatkozva, hogy ott is több bűn­
cselekményt követtek el és elébb azokért 
vonják felelősségre. A debreceni rend­
őrség igy nem tudott más választást 
találni, mint hogy átkiildte Izsák Dezső 
detektivesoportvezetot Alföldi Béla de- 
tektivvel, akik kihallgatták a román 
rendőrség fogdájában lévő betörőket. 
Beismerték a Márton-félc Piac uccai be­

törést, de a Molnár Elek dr. egyetemi 
tanársegéd lakásának kifosztását tagad­
ták.

A két betörő már több országot be­
járt és nagyon sok betörést követett cl. 
Érdekes, hogy a veszedelmes nemzet­
közi betörők kézrekeritése a debreceni 
rendőrség érdeme, itt szerezték meg 
azokat az adatokat, amelyeknek segít­
ségével sikerült őket lefogni Nagyvára­
don. Azt. hogy a betörésekben Müller 
Pityu is benne van, abból a hátrama­
radt, Müller tulajdonát képező bokavé­
dőből állapították meg, amelyet a Már- 
eon cég üzletében találták meg a betö­
rés után.

A debreceni szociáldemokrata párt 
tiltakozik a közigazgatási és a sajtó- 

reform ellen
A debreceni szociáldemokrata párt 

vasárnap délután a Munkás Otthonban 
népgyiilést tartott, amelyen beszámoló- 
beszéd keretében ismertette dr. Györki 
Imre országgyűlési képviselő a közigaz­
gatási törvényjavaslatot, amellyel kap­
csolatban a népgyiilés határozati javas­
latot is fogadott cl.

A népgyiilés első szónoka dr. Györki 
Imre volt, aki a közigazgatási törvény­
javaslat rendelkezéseit ismertette és 
Debrecenre vonatkoztatott példákkal il­
lusztrálta, hogy miként ül össze, mi­
lyen összetételű lesz a törvényjavaslat 
törvénnyé válása esetén a debreceni

mutatja. Mindez azonban arra ösztönzi 
a demokratikusan gondolkozó munkás­
ságot és polgárságot, hogy a közigaz­
gatási reform által megengedett kerete­
ken belül is a leglekesebb harcot vívja 
meg. minél több tagot küldjön be igy 
is a bizottságba s küzdjön a polgárság 
és munkásság jogos érdekeinek meg­
óvásáért mindaddig, amig uj, demokra­
tikus közigazgatási törvény váltja fel 
a most jövő helyét.

Dr. Györki Imre ezután a sajtono- 
vella rendelkezéseit ismertette, azt álla­
pítva meg arról, hogy egyedül a Nép­
szava ellen irányul. Az 1914-es saitó-

A szociáldemokrata népgyiilés közönsége.

törvényhatósági bizotttság. Elmondta, 
hogy a lehető legnagyobb mértékben 
antidemokratikus a közigazgatási tör­
vényjavaslat. Debrecen ,30.000 válasz­
tója mindössze 60 bizottsági tagot vá­
laszt és 60 virilista Ugyanannyi tagot 
küld be a törvényhatósági bizottságba. 
De a vagyonos polgárságnak ezenkívül 
is még módjában van a különböző ér­
dekeltségek utján több kiküldöttet jut­
tatni be a városháza közgyűlési ter­
mébe s azok a tagok, akik szaktudásuk 
révén jutnak he a -törvényhatósági bi­
zottságba, egyszerű szavazógépekké 
válnak majd, nem érvényesíthetik szak­
tudásukat, mint a székesfőváros tör­
vényhatósági bizottságának példája

(Berzéki felvétele.)

törvény is sokkal lohh ennél a javaslat­
nál, amelynek ankétján általános felhá­
borodás nyilvánult meg a polgári újság­
írók és kiadók részéről. Az ankét ered­
ménye valószínűleg az lesz. hogy a sai- 
tónovellának a polgári lapokra sérelmes 
szakaszait jórészt orvosolják, de olyan 
szakaszokat iktatnak be, amelyek még 
nagyobb sérelmet képeznek a Népszava 
számára.

Dr. Györki képviselő beszéde után 
i.abancz András foglalkozott ezután ak­
tuális debreceni várospolitikai kérdések­
kel, majd a gyűlés közönsége a legtel­
jesebb rendbeli szétoszlott

„DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG"
tízezer kötetes

KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁNAK
SZÁMONKÉNT

VÁSÁRLÓ OLVASÓINK IS TAGJAI 
LEHETNEK!

Ferenczy Pál vivómester nyerte
meg az egri vivóakadémián tiger 

város tiszteletdiját
Egerből jelenti tudósítónk, hogy az ot­

tani uj polgári iskola tornatermében 
szombaton este vivóakadémia volt, ame­

lyen a város összes 
előkelőségei, közöt­
tük Egry Béla tá­
bornok, az egri kör­
letparancsnok ve­
zetésével az egész 
tisztikar megjelent. 
A verseny nagysze­

rű rendezésben 
folyt le és azon Fe­
renczy Pál, a deb­
receni Békessy Béla 
vivóklub vivómes- 
tere megnyerte az 
Eger város nagyér- 
tékü tiszteletdiját. 
Ferenczy Pál neve

Ferenczy Pál

már akkor feltűnt, amikor egy Debrecen­
ben tartott vivóversenyen Terstyánszky 
Ödön alezredessel történt barátságos asz- 
szója során a világbajnokot is legyőzte.

Német-magyar gazda­
sági csereakció

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
közli az érdeklődő gazdákkal, hogy a 
Magyar Gazdaszövetség a német agrár- 
inlezménvekka! ebbe • az évben is meg­
rendezi a magyar-német gazdaifju- 
sági csereakciót.

Az 1929. évi csereakció feltételei sze­
rint a magyar ifjak március hó végén 
indulnak Németországba és szeptember 
hó végéig maradnak ott. Mint családta­
gok. gazda családoknál lesznek elhe­
lyezve, ahol díjtalan ellátásban része- 
nülnek, de az előforduló mezőgazdasági 
munkában részt kell venniök. Ellátá­
sukat a német gazdaintézménvek ellen­
őrzik és a Gazdaszövetség kiküldöttje 
is meglátogatja őket. A német csereifjak 
szintén március végén érkeznek ide. A 
gazdaifjakat a Gazdaszövetség tisztvi­
selője kiséri, úgy az oda. mint a vissza­
utazásnál.

A csereakcióra csak olyan 17 évesnél 
idősebb gazdaiíjak jelentkezhetnek, 
akiknek szülei önálló gazdasággal bír­
nak. a Magyar Gazdaszövetségnek tag­
jai egy német csere ifjú elfogadását vál­
lalok. A bejelentések a szülők részéről 
történnek, de a jelentkezőt ajánlani kell 
az elöljáróságnak, vagy gazdakörnek, 
vagy Gazdasági Egyesületnek. Közlen­
dő a fin életkora, iskolai végzettsége és 
szülői birtokának nagysága. Részvételi 
dii személyenként háromszáz pengő, 
mely összegnek fele a felvételkor, fele 
pedig 1929 szeptember 15-én esedékes. 
Akik másodszor vesznek részt a csere­
akcióban. azoknak rézvételi dija kettő­
száz pengő.

A cserekakcióra az ifjak jelentkezé­
sük sorrendiében vétetnek fel a jelent­
ei , . . ,.,y, ,

mEBNL
UJTERMÉSÜ TEA

QUEEN’S BLEND
A legnemesebb aranyievein Indiai teafajtit 
(Golden tipli keveréke A legfinomabb Dar­
jeeling erőteljes izével győnyörd »Ötét tet­
őmé*. kh >i, angol font 9 4 40



■ %r >V--JJkké■A -l- ‘O' ' > * •VT’«..*

1 i

kezés határideje 1929. évi február hó 
28. Bejelentések a Magyar Gazdaszö­
vetség címére Budapest. Üllői ut. 25. I. 
etil. 8. sz. küldendők. Az érdeklődők 
bővebb felvilágosításért is közvetlenül 
ide forduljanak

RADIO'/’/"'
X* --- -v^'A /

BUDAPEST:
9.15: Katonazene. — 9.30: Hírek.

12: Déli harangszó. 12.05: Zongora- 
hengverseny. —• 12.25: Hírek. 12.35: 
Zongorahangverseny. 1: Időjelzés, idő­
járás és vízállásjelentés.

Külföld: Hangversenyek kedden dél­
előtt: Bécs: 11; Kongísberg: 11.30; Ko- 
penhága: 12; Prága, Milánó, Zürich: 
12.30; Róma: 1; Köln: 1.05.
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Újabb 1000 pengőt adott a városi tanács 
a munkanélküliek részére

1929 február 26.

Debrecen város tudvalévőén 25.000 
P-t szavazott meg a munkanélküliek 
gyorscegélyezésére. A kiosztás ellen­
őrzésére választott bizottság most tett 
jelentést a városi tanácsnak az összeg 
felhúznák!sáról. A jelentés szerint a 25 
ezer pengős városi segélyből 2438 csa­
ládfőt és 4780 családtagot segélyeztek, 
összesen tehát 7308 egyén részesült 
pillanatnyi segélyben. A néhány nap 
alatt kiosztottak 24 ezer 96 pengőt, 
azonban még igy sem jutott mindenki­
nek. Éppen ezért a bizottság előterjesz­
tést tett arra, hogy

még 1250 pengőt utalianak ki. 
mert amikor a hitelkeret kimerült, ak­
kor még jelentkezett 125 igazolt mun­
kanélküli. A bizottság csak ezer pengőt 
kér még. mert a Közjótékonysági Egye­

sület magára vállalta a hiányzó 250 peri 
gő előteremtését.

A bizottság jelentését hétfőn terjesz­
tette a városi tanács ele dr. Csűrös Fe­
renc közművelődési tanácsnok, aki ja­
vasolta, hogy a közgyűlésnek teendő 
utólagos jelentés tétel mellett engedé­
lyezze a tanács a kért összeget.

Miszty Károly dr. főügyész, Zöld .1. 
tb. főjegyző és Vargha Elelmér dr. pol- 
gármcsterhelvettes h ozzászólása után 
a tanács az utólag jelentkezett 125 mun­
kanélküli segélyezésére újabb ezer pen­
gőt szavazott meg azzal, hogy a hatá­
rozatot tudomásulvétel végett a legkö­
zelebbi közgyűlés elé terjeszti. Ezt az 
összeget azonnal ki is utalta a népjóléti 
hivatal részére, amely kiosztást lebo­
nyolítja.

Dr Ormós Ede előadást tartott 
a történelmi szemináriumról
A debreceni magántisztviselők előadói 

termét zsúfolásig megtöltötte a közönség, 
amely vasárnap délután összegyűlt, hogy 

meghallgassa dr. 
Ormós Edének, a 
kiváló fővárosi pub­
licistának, a ma­
gántisztviselők sze­
mináriuma illusztris 
vendégének előadá­
sát.

Már hat óra is el­
múlt, amikor F á y 
Árpád, a szeminá­
riumi bizottság el­
nöke, néhány szó­
val bevezette az 
előadást, üdvözölve 
a vendéget és hall­
gatóságot és rámu­
tatva arra, hogy a 

n n . c, szemináriumok tár-
gyat kepezo külön­

böző tudományágak és irodalmi témák, 
amelyeken már eddig átfutottak, csak 
látszólag esnek egymástól távol, mert va­
lójában mindezen szellemi köröket össze­
kapcsolja a világnézet egységes és össze­
tartó abroncsa. Ezután dr. Ormós Ede 
emelkedett szólásra, aki előadásában főleg 
arra a kapcsolatra terjeszkedett ki, amely 
a társadalmi mozgalmak és az uralkodó 
vallások között fennáll, kezdve Jézus éle­
tén, amelyet igen részletesen taglalt, foly­
tatva a középkor eretnek-megmozdulásain 
a ennek retorzióin, az inkvizíción s to­
vább menve a reformáció jelentős alakjait 
ismertette, kitért Münzer Tamásra és 
Lutherra, valamint a mögöttük álló ha­
talmi érdekek megvilágítására. Igen szem­
léltetően hatottak a történelmi példák, 
amelyekkel mind azt igazolta az előadó, 
hogy a társadalmi erők mindenkor döntő 
súllyal irányították a történelem esemé­
nyeit, még akkor is, ha századokig a hamu 
alatt lappangva törtek elő egyszer-egyszer 
és a tetszetős jelszavak mögött, amelyek­
kel a történelemben találkozunk, minden­
kor véres és nagy emberi szenvedélyek, 
lázadások, elnyomások húzódnak meg. — 
Előadását azzal fejezte be, hogy a vallás 
a szocialista államban mindenkinek ma­
gánügye, viszont az egyház épen nem te­
kinti ezt magánügynek s nem tekintette 
annak a történelem századai során sem, 
amikor minden rendelkezésre álló hatalmi 
eszközzel téritett s kiáltott ki eretnekké 
szabad tanokat hirdetőket.

A szeminárium közönsége igen nagy 
érdeklődéssel hallgatta végig dr. Ormós 
előadását, amelynek végeztével őszinte 
tapssal köszönte meg a nagyszabású kon­
cepció ismertetését.
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Vallásos este a Kistemplomban A
Piac uccai egvházrész ma délután 5 óra­
kor a Kistemplomban vallásos estét tart 
a következő műsorral: 1. Kezdőének:
15. dicséret. 2. Főének: 141. dics. 1 — 2. 
v. 3. Bibliát olvas és imádkozik: Szele 
Gvörgy lelkész. 4. Szólót énekel: Nagy 
András kántor. 5. Prédikál, imádkozik 
és áldást mond: Bagdv Dániel vt. lel­
kész. 6. Záróének: 141. dics. 5. v. Be­
lépődíj nincs, adományokat az egvház- 
rósz szükségeire köszönettel fogad a 
Vezetőség.

— FVagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

Dr Kardos László előadása 
Szép Ernőről

A zsidó reálflimnázium irodalmi délutánja
A debreceni zsidó reálgimnázium iro­

dalmi délutánjai néhány év alatt való­
sággal irodalmi tényezőkké emelkedtek 
városunkban. Az irodalom, művészetek, 
kultúrtörténet és tudomány különböző 
ágaiból vevén témáikat, városunknak 
nem egy kiválóságát szólaltatták meg 
és a főváros és a vidék legkiválóbb irói. 
költői és művészei jutottak itt szóhoz és 
közönséghez. Február havi irodalmi dél­
utánját vasárnap, e hó 24-én tartotta, 
mely alkalommal dr. Kardos László kri­
tikus és mü'orditó szerepelt előadóul.

A megnyitó beszédet, mint minden 
alkalommal, ezntal is dr. Kardos Albert 
igazgató tartotta. Lendületes szavakkal 
mutatott rá dr. Kardos Albert azokra a 
kiváló értékekre, melyek Szép Ernő 
költészetét magyar és zsidó szempont­
ból kiemelik a költői termelés átlagából.

A talpraesett és nagy tetszést aratott 
megnyitó után dr. Kardos László lépett 
a pódiumra. Mélyreható és frappáns vo­
násokkal rajzolta meg Szép Ernő érde­
kes és vonzó egyéniségének, majd köl­
tészetének képét. Szép Ernő egyénisé­
gének fővonását a közvélemény helye­
sen keresi a költő naiv, gyermeteg lé­
nyében. Az esztétikus azonban nem elé­
gedhetik meg ezzel. Keresnie kell a 
költő naiv, gyermeteg lelke megnyilvá­
nulásának az eszközeit és az okokat, 
amelyek ezt az első pillanatra banális 
költészetet nemcsak elfogadhatóvá, ha­
nem szeretetreméltóvá, sőt kedvessé te­
szik. Itt aztán az előadó eljutott arra az

ingoványos területre, amelyen kevesen 
tudnak olyan biztossággal mozogni, 
mint Kardos László. Kevesen vannak 
esztétikusaink között, akik oly éles 
szemmel, oly finom intuícióval tudnak 
elmerülni egy-egy költői lélek mélysé­
geibe és ott megtalálni — ha vannak — 
és felhozni az igazgyöngyöket. Az elő­
adó csodálatosan finom érzékkel bon­
colgatta Szép Ernő verseit, bele tudott 
hatolni a költő műhelytitkaiba és meg­
érzései és meglátásai valósággal frap- 
pirozták a közönséget. Szemiélhctőcti 
alakult az előadás végén ennek a gyer­
meteg lelkű költőnek a hősiessége, 
amely az élet csapásai és nyomora mel­
lett is megtudta őrizni gyermeki ártat­
lanságát.

Végül összefoglalván értékes tulaj­
donságait, a költő helyét igyekezett 
megállapítani modem irodalmunkban. 
Arra az eredményre jutott, hogy Szép 
Ernő méltán foglalhat helyet az Ady 
után fellépett költői nemzedék legelső 
sorában.

Dr. Kardos László előadása tartal­
mának mélységén és eredetiségén kivíil 
kiváló formai jelességekkel is ékeske­
dett. Súlyos mondanivalóit olv tiszta és 
világos stílusban, költői nyelven és len­
dületes előadásban közvetítette, amelv 
az előadás belső értékeinek valóban 
megfelelt

A közönség egyébként lelkes tapssal 
honorálta az élvezetes előadást.

A bojárhollós! tanyán 417 birka 
és 17 bivaly égett meg az istállóban

Vasárnap délelőtt a nádudvari határban 
elterülő bojárhollós! uradalomban hatal­
mas tűz pusztított.

A tűz martaléka lett egy nagy istálló, 
amelyben az uradalom 500 birkáját 
és 26 bivalyát tartották. A cselédség 
nem tudta a tüzet eloltani s 417 birka 

és 17 bivaly égett meg a tűzben.

A tűz keletkezéséről a következőket si­
került megállapítani. A bojárhollós! ura­
dalom vezetője, Léderer Ferenc, aki a 
debreceni társaság ismert tagja, vasárnap 
bejött Debrecenbe és a több ezer holdas 
uradalom ügyeinek intézését B r á d y Já­
nos számtartóra bízta, aki a reggeli órák­
ban a napszámosok kifizetése után körül­
járta a gazdaságot és mivel semmi hibát 
nem talált, a lakására ment. Délben 12 
órakor Székely Imre juhász és V é g h 
Lajos bivalyos bementek a nagy istállóba, 
megetették az állatokat és az istálló aj-

tajait lezárva ebédelni mentek a cseléd­
lakásba. Az eltávozás után félórával vet­
ték észre, hogy

az istálló ajtajain nagy füst gomolyog 
kifelé.

Rémülten szaladtak oda és kinyitották az 
összes ajtókat. Az istállóban lappangó tűz 
a léghuzattól nagyobb erőt kapott és 

a száraz takarmány és deszkázat lo­
bogó lánggal égni kezdett.

A sürü füst, amely megfeküdte az egész 
istállót percek alatt kitisztult és

lángtengerré vált az istálló. 
Mentésről szó sem lehetett. Az állatokat 
nem lehetett kivezetni az égő istállóból, 
úgyhogy néhány darab kivételével ott 
pusztultak a lángokban. A tűz keletke­
zéséről többféle kombináció került forga­
lomba, a csendőrség nagy erővel dolgozik 
azon, hogy kiderítsék, mi okozta a pusz­
tító tüzet. A kár 40.000 pengő.

I 63 év óta fennálló!

DEUTSCH ALBERT és FIA
üzletében

! FERENC JÓZSEF UT 1. é&PÉTEHtFIA UCCA 42. SZÁM
vásárolhat

jól én előnyösen fUhZ-ar- és c«emegeóruka*.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
9 BSSáuXtMÍl

Kiadóhivatal — 1»
Fiók kiadó hivatal •» köle.ünkönyvtár 6-76 
Szerkesztőiig nappal — — — — 10 -20 
Seerke.Etőeég éjjel — — — — 18 és 8U

♦♦
Borult, euvfie idő várható. A Me­

teorológiai Intézet jelentése: Budapes­
ten ma délben 0 C. fok volt a hőmér­
séklet. Jóslat: jobbára felhős és nappal 
tovább enyhülés várható, olvadással és 
helyenként némi csapadékkal.

— A polgármester és a íöS7.ámvevő 
Budapesten. Dr. Vásárv István polgár- 
mester és Arv Lajos főszámvevő hétfőn 
reggel budapestre utaztak, ahol az 
egves minisztériumokban több városi 
ügyben fognak eljárni. A polgármester 
és a főszámvevő valószínűleg kedden 
érkeznek haza.

-- Kállay Tibor a Függetlenségi Kör 
ben. Március hó 2-án, szombaton este 8 
órakor saját helyiségében vacsorát renJez 
a Függetlenségi Kör Kállay Tibor ország- 
gyűlési képviselő, volt pénzügymini-,zt.-r 
tiszteletére. A Függetlenségi Kör he yi- 
ségeibe ez estén csak vacsorajegy felmu­
tatása ellenében lehet belépni. Vacsora­
jegyek a Függetlenségi Kör irodájában 
már válthatók. Egy teríték ára 2 P 20 fil­
lér. A vezetőség ezúton közli az érdeklő­
dőkkel, hogy a Nagy Emil-féle vacsorára 
már megváltott jegyek ez estére is érvé­
nyesek s a tulfizetett 80 fillért visszatéríti 
az iroda.

__ Géza napja. Hétfőn Géza napja 
volt és ez alkalommal igen sok helyen 
tartottak névnapi ünnepségeket. Így a 
városházán Veress Géza tanácsnokot 
keresték fel sokan jókívánságaikkal. 
Sokan üdvözölték Aczél Géza volt vá­
rosi főmérnököt is.

— Baltazár Dezső dr. püspök üdvö­
zölte ifi. Horthy Miklóst a kenderes! re­
formátus egyház ui főgondnokát. Szép 
ünnepség keretében történt meg vasár­
nap, iebr. 24-én Kendesen ifi. Horthy 
Miklós beiktatása a kenderes! reform, 
egyház főgondnoki tisztébe. Az ünne­
pen, amelyet a reformáció első éveiben 
épült kenderes! ref. templomban tartot­
tak. megjelent a kormányzó is. akit Bal­
tazár Dezső püspök fogadott. Az isten­
tiszteleten Török Imre esperes imaja 
után a püspök mondott prédikációt. A 
presbiteri közgyűlés«! Baltazár Dezső 
püspök nagyhatású szép beszédet mon­
dott. Török Imre a heves-nagykunsagl 
egyházmegye nevében szólott, majd lí|. 
Horthy Miklós válaszolt, amelyben töb­
bek között Ígéretet tett, hogv igyekezni 
fog az egyháznak és a hazának mentol 
több jó szolgálatot tenni. A gyülekezet 
délben a kulturház dísztermében koz- 
ebédet adott, amelyen kíséretével a 
kormányzó is megjelent. Az első tósztot 
dr. Baltazár Dezső mondotta a kor­
mányzóra. Ifi. Horthy Miklós a püspö­
köt. az esperest és a vendégeket kö­
szöntötte fel.

— Arnavlakodalom. Ritka ünnepség 
volt tegnap az Angol Királynőben, ra­
bián Lajos Mór nv. kereskedelmi isko­
lai igazgató, kir. tanácsos és neje Kon­
tier Mária aranylakodalmát ülte az Ar­
gói Királynő aranytermében. A megje­
lent előkelőségek között ott volt többek 
között Sakk Béla h. álamtitkár. De Le- 
vaux gróf, Ghyczi Tihamér kerületi fő­
kapitány, Lindenberger János prépost 
plébános. A ió vacsoráról Németh Nan 
dór gondoskodott.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— Meghívó- A Hadirokkantait. Hadi 
özvegyek és Hadiárvák Nemzeti Szö­
vetségének helyi csoportja e hó 27-én. 
délután 3 órakor a városháza tanács­
termében tartia évi rendes közgyűlés«, 
amelyre a tagokat ezúton hívja meg az 
elnökség.

Zsidó zeneestély. Grünhut Henrik 
vallástanár március 3-án zeneestélyt ren 
dez a városi zeneiskola hangversenytér 
méhen, amelyen Halevy és Meyerbeer 
müvei mellett Brück Emilnek, a kitűnő 
tehetségű debreceni komponistának a a 
lai is bemutatásra kerülnek. Az érdé es 
és gazdag müsoru est részleteire meg 
visszatérünk.
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Dr. Veress István.

- Dr. Bezíiák Aladár előadása fi
főiskolai Tanfolyamon. A koLáiíinm
diszlermúiiiCii ma, keuüva, iobr. có-uu 0 
ó'akor dr. Beírnák Aladár, az egyetem 
élettani intézetének tattá: segédje tunja 
u.cgt „A mérges gázok hatású az em- 
iivrie ts a modern háború“ e. három 
drás előadásának utolsó óráját vetített 
képekkel. Lleauásáuak ebben a harma­
dik órámban dr. Bezíiák Aladár azokkal 

módokkal fog foglalkozni, aiiielyek 
révéit egyének, csapatok vagy városuk 

félelmetes és hírhedt gáztámadások 
iilvn kótmveti megvédhetik magukat, 
m)L>n azért előadó megisn.érteti velünk 
;l s( kszor emlegetett gázálarcok íniiKi - 
‘lését és alkalmazhatóságát. Dr. Beznák 
eddigi két előadását nugv és illusztris 
Közönség hallgatta végig, még pedig 
iKtíiV élvezettel, minthogv előadó unna 
;l feltárt ismerethalmaz tudományos és 
metliudikiis kezelésével, biztos és jól- 
megalapozott tudásával előadói modo­
rával, érthető világos slilmával ha.Iga­
tóságának elismerését és meleg rokoti- 
szvnvét érdemelte ki magának, lé har­
madik utolsó óráját is nagy érdeklődés­
sel várja közönsége.

Fényképeit mindig örömmel szem­
léli, ha azokat Liener műterme készíti.
_ Kollégiumi polgári fiúiskola. Az ez

év szeptember hóban megnyíló polgári 
fiúiskoláról tartott 
vasárnap d. u. 4 
órakor előadást a 
polgári és gazdakör 
termében szép szá­
mú hallgatóság 
előtt dr. Veress 
István tanitóképző- 
intézeti igazgató, 
aki előadásában azt 
fejtegette, hogy a 
debreceni kisgaz­
dák fiai nem kapják 
meg a kellő kép­
zettséget s e tekin­
tetben hátrább ma­
radnak a Tiszántúl 
nagyobb városainak 
ifjúságánál. Ezen akar segíteni a kollé­

giumi polgári isko­
la, amennyiben ille­
tékes tényezők azt 
sürgetik, hogy a 
gazda társadalom 
fiaival legalább vé­
geztesse el a Kollé­
giumban a négy 
polgári iskolát. A 
mindvégig figye­
lemmel és megér­
téssel fogadott elő­
adást dr. Ecsedi 
István egyetemi m. 
tanár nyitotta meg 
s fejezte be. Ő is 
felhívta a gazdatár­

sadalmat, hogy minden lehetőt kövesse­
nek el a gazdaifjuságnak az eddiginél hat­
hatósabb kiképzése érdekében.

lön: Zfg.v színésznő szerelmei Pala 
Segrivd. .Ion: Nősüljön men ■ hudnugy

— Kedve» meglepetésben lesz része, ba 
ez uj évben levéteti magát Liener fény­
képésznél, Csapó u. 1. alatt.

— A debreceni Székely Társasán
március hónap 16-án (szombaton) este 
az Angol Királynő zöld termében mű­
soros estét rendez. Meghívók a jövő hé­
ten küldetnek szét.

— Feztől hatású művészi színes kepek 
legolcsóbb árban Perczel műtermében, 
Szent Anna ucca 11). Lift díjtalan.

Lefagyott a két lába egv riaoszá-
mosnak. Karczag Mihály napszámos­
nak a nagv hidegben olyan nagyon 
megfagyott a lába, hogy a klinikán 
hétfőn amputálni kellett.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

Felnvársaita a vasvilla. Balogh 
László karcagi gazdálkodó lezuhant a 
szénásszekérről és beleesett a vasvil­
lába, melv a jobb combján keresztül a 
gyomráig hatolt. leletben maradásához 
kevés a remény.

— Rtizicska gvernickfénvképsepcla- 
lista műterme állandóan fiitve. felvéte­
lek rooCTol o.tril

— Nagyságos Asszonyom! Szalonomat 
kibővítve budapesti elsőrendű francia 
munkavezetővel és igy módomban van 
legmodernebb követelményeknek t. meg­
rendelőimnek eleget tenni. Szives párt­
fogást kérve teljes tisztelettel: Csendes 
Sándor angol és francia szalon. Piac ucca 
7. **ám

Öy. Lesed! István-

Jön: bgy színésznő szeri ima i ulu 
Ncünva. .Ion; :\úsiihiin men huiuuuy

Bosszúból lopott a cseléd. hi:t ad­
uink arról, hogy uomberger Mór Csapó 
uccui kereskeuö a rendőrségen íetjelui- 
tést tett, amelyben upanaszu.ta, hogy a
: lx . at kliO-.ZtOltak C Iont) SZŰZ pengő
értékű holmit elvittek. A lopás elköveté­
sével csendjét lirdössl Zsófiát gvamisi- 
i :.!ü eltűnt a lak..soul. A 
v v.s.i su t ;.v r..zzia alkalmával elfog­
tak a leányt. aki beismerte a lopást és 
azt adta elő. hegy nagyon haragudott a 
gazvaiára és bosszúból lopta meg. A 
tóival cselédlványt átadták az ügyész­
ségnek.

Meghalt dr. Komlcssy Imre. Debre­
cen jobboldali társadalmának gyásza van: 
meghalt dr. Komlóssy Imre volt ügyvéd, 
törvényszéki bíró és felelős szerkesztő, aki 
sokáig vitt vezető szerepet Debrecen éle 
tében. Elvbarátainak körében nagy nép­
szerűségre tett szert, de politikai ellen­
felei is tisztelték, mert harcos jobboldali 
világszemlélete mellett egyénileg meg­
őrizte teljes intaktságát és bárha tévesz­
mék szolgálatúba szegődött, nem önző ha- 
szonleséaből tette, hanem fanatikusan hitt 
a szélső jobboldali elvek hasznosságában. 
A kurzus kitörése után hosszabb ideig 
szerkesztette a Hajdú földet, a város tör­
vényhatóságának is tagja volt. öl év előtt 
nevezték ki törvényszéki bírónak, de hi­
vatalát már nem foglalhatta el, mert ideg­
betegsége erőt vett rajta és ezért bevo­
nult a debreceni egyetem idegklinikájára, 
ahol a gondos ápo.ás ellenére is állapotú 
egyre súlyosbodott. Vasárnap délelőtt 11 
órakor csendesen jobblétre szenderült. — 
Temetése kedden délelőtt 11 órakor lesz 
a Kossuth uccai temetőbe.

Liener Béla fényképészeti műterme, 
Csapó u. 1., bármely időben a n. é. kö­
zönség rendelkezésére áll. Telefon 17-22 

— Dr. Lencz Géza ünneplése. Hétfőn, 
e hó 25-én, Géza napján a Függetlenségi 
Körnek nagyobb
számú küldöttsége 
kereste fel lakásán 
dr. Lencz Géza 
egyetemi tanárt, 
mint a Független­
ségi Kör örökös 
tiszteletbeli elnökét 
— Hegymegi ; ’.iss 
Pál országgy ölési 
képviselő és dr. Ju­
hász Nagy Sándor, 
a ref. egyház fő­
jegyzőjével az élén.
A Kör nevében 
Jámbor Ferenc 
földbirtokos üdvö­
zölte lelkes szavakkal nevenapja alkalmá­
ból. Dr. Lencz Géza meghatottan fogadta 
és köszönte a megemlékezést s válaszá­
ban hangsúlyozta, hogy a Függetlenségi 
Körrel eddig is meleg viszonyt tartott 
fenn, de a jövőben e viszonyt még inkább 
mélyíteni fogja. A kölcsönös üdvözlések 
után igen kedélyes hangulatban maradt a 
küldöttség még egy ideig dr. Lencz Géza 
családi körében és vendéglátó asztalánál.

Dl-. Lencz Géza.

Számos női bajnál a természetes „Fe­
renc jozsul keseiuviz hasznaidra végte­
len nagy niegitonuyeuuurest Szerez. A no- 
urvoai aunnraa Urzunyrtvanyai tanusujaa, 
nugy a reuu&ivui euyne uatasu rezv.iv 
auzset vrzet auionosen a szuieazeti osztá­
lyon a regjouu sittéire! arttaunazzatt. Zsap- 
“dio gyvgyszeuarattuan, urugenaituan es 
túszéi uzierettuen.

— nazassuií. ur. vsige sauuor ruiu- 
uiiUKuni.uzo u ucurccuii renuoritapi- 
taiiVsug ixuzilsZielvlueil UlJU CS Igvll
képzett tagja leutuur 2/-ui uetuiun a
..UsVietUpiVIIlyilU UaixUdZtliV Ul UlV ÜlléjUJ^wl
í ui uui ozcivuiv íruiivu unuauyikuv.

— t\L Ucz-lwiVaUi ojuitiii in7M liutuSUll U
„Uvet.,ezU i.ugy„eb ..yvr.meuyeket »ur-
öUilUK ixll htU.UUU puiiKUl liyvu: 
iu.UuU pulidul nyu.i: / I? 16. uuuu PvUkuI 
ii.vvi l: ouí-uy. luvU pviiKUi ily vt ívix. 
uyyi/, üUtUi, UvüUu, /y-iuv. UuU 
II VV1 IVIX : >oyO, luvoo, £uüUi, Oévvw 
-i »vő—, uOlvu, uUÚ / I, uiO-iU« ÖOUU/, k/vvn-

kívül kihúztak tiiég oi uuiau ovo pun-
hód 11 V vl vhavU.V l, 1UU UuluU VUU pLHi&Uo 
il.y Ul vlllvliy l L5 1 UvO Luuw l-vJ pvn^uo
itvuivii.vmyi. rt iiuzas luiyutuibu iviyu 
no zO-uii ívsz.

— itieur uoszutiyi ieuvkenea muUeUi
művészi Manuasuaii ivuzávsududi se- 
.zutiien t lav u, ÓZ.

— jujj. úgy színésznő szerelmei Bulu
tvt.e<iin, jvn: lyusmjuii iitt/i uuuituny

— Az iparosiíjuság ku.íurdeiutáiiia.
Vasuriitiu uviuian vuu az iparos 
umxvUzuixUíCiivK szuivOil vajaiiiupi uvi- 
utanja, amuiy íiiuct is a ivgieíjvsvuu si- 
ixUi jvKV.cuvll íuiyt ív. ixiiiouiusvii nagy 
öiivure vuu miöUga LaSLiui.aix. uc Icrvsv- 
>;ciivK, Jbama Aiiv-inaiv, aixiii s^aiiianxixai 
virugauiaudix a íxuzunscgvi. uciuei Lna 
invgivuuu S/>avalaiavai, limarv Maiivi 
művészi uneixevui aratott -nagv siixen, 
w27ujivovivs manui es INeili uegeuusza- 
uiukkuI irappiroztak a kozouseKci, 
uucai Uéza enekevel vált ki. A zeuuivi- 
auiviet ru.rai István zenetanár tana el 
preeizen. hadtiazy Dezső tcstnevciesi 
tanai" a nel.ves testvüzes egyent es nem­
zeti fontosságáról taitott ínagasszmvu- 
..aiu. nagy ieiKesziutsegü eneaes elő­
adást.

Arcképét mindig örömmel szemléli, 
ha azokat L1LNLK ienykepész készíti.

— Uibűl forgalomba helveztck egv
vonatot. A uebreceni máv. üzletigazga­
tóság a következő közlést adta léi: cr- 
tesitiük az utazó közönséget, hogy a 
zord iuőiárás miatt Püspök.adáiiv -Be- 
rettőujfalu között beszünetett 526— és 
521. sz. személyszállító vonatokat ma, 
s hó 25-től ismét közlekedtetjük. Máv. 
üzletvezetőség.

A hatalmasok gondjait elűzi egy 
csésze kitűnő babkávé — mondja egy régi 
arabs óda. Azonban a kávé jó legyen:

I ilyet a Meinl-cég fióküzletében vásárol­
hat. Debrecen, Ferenc József ut 59.

Autó és motor karambol.a. A Mes­
ter uccán Vértessy István ismert moto­
rost egv katonai autó elütötte. Vértessy 
István kisebb sé üléseket szenvedett.

„DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG’ 
MINuEN ELŐFIZETŐJÉNEK 

HAVONTA EGY-EGV TlZ SZAVAS 
APRÓHIRDETÉST Közlünk 

TELJESEN INGYEN!

Mo^IeIbíiI iB^Radóiinia'őröa í méltón!
MEOIFA.ENT 

A LEGNÉPSZERŰBB 
RÁDIÓKÖNYV

ÖSSZEÁLLÍTOTTA
ZAKARIÁS JÁNOS MÉRNÖK

Kipróbált kapcsolási tujzokkai, 140 ábrával, legújabb hullámhossz lábiáv*!

ára 2'80 P
Kapható

Hegedűs és Sándor Rt. kanyvkereskeaéseb n TeLfoo 54

I ♦!* op «$» ea> «3» *3*«3» *43» *3» 4» *3*
— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 

megnagyitja. Szakszerű munka, olcso 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

— Singer varrógépek kizárólag nálunk 
kaphatók. Singer varrógép részvénytarsz 
ság, Debrecen, Piac ucca 79.

- - Szenzációs olcsó árban készítetheti 
ruháit hazai és angol szöveteimből. Rótii 
úri szabó, Tiszántúli kiadó mellett.
426# 6$. ♦3».un- <3* 4ÓU V V «86» V «66* »3« <®> «3* <t&' V V

MOSORt
HÉTFŐ: Ne váljunk ell Vígjáték bemu­

tató. A) bérlet.
KEDD: Ne váljunk el! B) bérlet. Má­

sodszor.
SZERDA délután 3-kor: Tábornok. Ifjú­

sági előadás!
SZERDA este: Ne váljunk cl! C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK délután 3-kor: Tábornok. 

Ifjúsági előadás!
CSÜTÖRTÖK este : Ne váljuk el! D) bér­

let.

Pillangó kisasszony. Ne váljunk el. A
Csokonai-szinház vasárnap esti operaelő­
adásáról és az uj vígjáték bemutatójáról 
legközelebbi számumman számolunk be.

Pillangó kisasszony, Puccini örökszép 
operájának számai gramofon lemezen kap­
hatok Hegedűs és Sándor rt. gramofon- 
kereskedésében. Felefon 54.

& íZíNHAXl t$kOD-á 
£> hírei

Ma, kedden B), szerdán C), csütörtö­
kön D) bérletben: Ne váljunk el. 
Maugham-nak, a Levél szenzációs Írójá­
nak legújabb mestermüve, mely a teg­
napi bemutatón régóta nem tapasztalt 
óriási sikert aratott, Halasi Marisaa, Ha­
lasaié, Thuróczy Gyula, Feleky Klári, Va­
jai Magda, Szigeti Jenő főszereplésével 
kerül színre. Siessen helyét biztosítani a 
Ne váljuk el! valamelyik előadására. —- 
Sajtó és közönség egyöntetű véleménye 
szerint a Ne váljunk el! végtelenül szel­
lemes, finom, kedves és érdekes jelene­
tekkel és frappáns dialógokkal telitett 
vígjáték, mely megérdemli az osztatlan 
érdeklődést; a budapesti Vígszínház mű­
során minden héten szerepel ez a kiváló 
színdarab! Jegyek 10—1 és 5 7 óráig
válthatók.

Tábornok, Zilahy Lajos nagyhatású 
színmüve holnap, szerdán és csütörtökön 
délután pont 3 órai kezdettel kerül színre.
A címszerepben Kardoss Géza felejthe­
tetlen alakítását élvezhette a debreceni 
publikum, mely az eddigi esti előadások 
során zsúfolásig megtöltötte a színházat 
és szive mélyéből ünnepelte a kitűnő mű­
vész-direktort, aki mesteri kézzel rendezte 
a Tábornok pompás előadását! Jegyek a 
szerdai előadásra korlátolt számban, a 
csütörtök délutáni előadásra pedig a ren­
des pénztárnál válthatók 20 filléres kar­
zati állótól kezdve a legdrágább 1 P 60 
filléres helyig.

Két tisztviselő-est e héten. Péntekén 
Kováts Terus főszereplésével: A régi 
nyár. Szombaton este Szenes Béla post- 
humus remekműve: A házibarát szerepel 
játékrenden. Arcképes igazolványok fel­
mutatása ellenében a színházi iroda dél­
után 5—7 óra között mától kezdve adja 
ki a kedvezményes utalványokat!

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt 
árakkal: Eltörött a hegedűm.

p'ővárosi gyermekszinpad vendégjátéka 
a Csokonai-szinházban március 1-én, pén­
teken és 2-án, szombaton. Mindkét na­
pon pontban 4 órakor kezdődnek a gyer­
mek-előadások!

Jó kis lányok, jó kis fiuk! Mondjátok 
meg anyukátoknak, apukátoknak, hogy 
egész husvétig szófogadó, engedelmes 
gyermekek lesztek, ha elhoznak bennete­
ket pénteken és szombaton délután a szín­
házba, ahol budapesti gyermek-művészek 
fognak titeket szórakoztatni! Már ma 
váltsátok meg jegyeiteket, nehogy elkés­
setek !

Párisi divat bemutatója vasárnap este!
Élő holttest Thuróczy Gyulával és Tü­

zek az éjszakában Kardoss Géza fösze-

fc
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replésével még márciusban színre kerül!
Párisi divat Tímár Ila, Ferenczy Ma­

rian, Antók, Unger, Misoga közreműködé­
sével vasárnap este kerül bemutatásra! 
Olyan kiállítása lesz a Párisi divat-nak, 
amilyet már rég nem láttak Debrecenben! 
Ez lesz az idén a sláger!

Rosszcsont Ferke nyílt levele a debreceni 
gyerekekhez!

Kedves kis pajtásaim!
Hírem rosszasága oly nagy, hogy az­

előtt még én is elhittem magamról, hogy 
javíthatatlan imposztor vagyok!

Az igazság pedig az, hogy válogatott 
csinytevéseim egészen a konyhaedények 
eltűréséig mindenkit ellenem haragítanak 
s igy fülecskéim egyebet sem hallanak, 
csak korholást! Mégis oly szerencsés kis 
fickó vagyok, hogy a végén úgy csattan 
az én ostorkám, ahogy én akarom! Mert 
hiszitek, vagy nem, de kisütik rólam, 
hogy Rosszcsont Ferke létemre mégis 
csak jó gyerek vagyok én!

Jöjjetek el mindnyájan a Csokonai- 
szinházba március 1-én, pénteken, vagy 
szombaton délután 4 órakor, ahol meg­
látjátok, hogy igazat irt nektek szerető 
kis pajtástok:

Rosszcsont Ferke alakítója:
Bayor Élike 

a Fővárosi Gyermekszinpad 
7 éves művésze.

A Fővárosi Gyermekszinpad együttese: 
Primadonnák: a kis 4 éves Lisinszky Ka­
tóka és ugyancsak 4 éves Kardos Ciliké, a 
7 éves Bayor Élike, a 8 éves Tóth Ilus és 
Koszorús Sárika. Rendező: Ragályi Ele­
mér. Ez a kis színház nemcsak gyermeke­
ket nevel és oktat, de felnőtteknek is ked­
ves szórakozást nyújt!

Pénteken és szombaton délután 4 óra­
kor szerepel a budapesti gyermekszinház 
a debreceni Csokonai-szinházban. Siesse­
tek jegyet váltani 1

MOZI 
Vi ti színház

Hétiőtől csütörtökig: 
Közkívánatra porolongúlva!

Az évad leghangulatosabb filmie! 
MAGYAR RAPSZÓDIA 

történet a békevilágból 8 felvonásban 
Főszerepben: Dita Parlo. Lil Dagover, 

Willy Fritsch.
Kísérő: Modern testkultúra, sportfilm.

Indiánszeliditő. bohózat.
Kisérő zene: Csíki Béni cigányzenekara 

és a 11-tk gyalogezred zenekara. 
Tisztviselő és kedvezményes utalvá­

nyok minden előadásra érvényesek.

Ápol ló
Csak felnőtteknek!

Főszerepben: Carl de Vogt és Marcella 
Albani.

AZ ŐSÖK VFRF 
a bünhődés drámája 8 felvonásban. 

Megelőzi:
AZ ILLATOS VIGÉC 
vígjáték 8 felvonásban. 

Főszerepben: Jack Mnlhall és Dorothy 
Mackaill

Szerda—:sü törtök:
Két sláger egy előadásban! 

Főszereplő: Billie Dove. 
KULISSZÁK MÖGÖTT 

Megelőzi:
AKI A NŐKÉI' FELÖLTÖZTETI 
Előadások kezdete: 6 és 8 órakor.

Meteor
Szerdán:

Csak felnőtteknek!
AZ ÉJSZAKA LILIOMA 

Regényes történet 0 felvonásban. 
Norma Talmadge főszereplésével.

És a fényes kísérő műsor. 
Előadások: 6 és 8 órakor.

^St3PQRTJU-,
A MAGYAR FUTBALL CSÚFOS 

KUDARCA PARISBAN.
A magyarosított nevek mögött meg­

húzódó krekkek csapata csúfos vereséget 
szenvedett vasárnap Párisban. A franciák 
fejlődő futballsportja, az uj rivális, amely 
alapos revánsot vett a budapesti legyöze- 
téséért.

Ki a bűnös ezért a kudarcért? Az 
MLSz., amelynek vezérei ilyen időpontra

válogatott meccset kötnek le, a szövetségi 
kapitány, aki csak uj neveket, de régi 
primadonnákat állított be a csapatba es 
bűnösök az egyesületek, hogy az általuk 
hozott óriási áldozatok ellenére is tűrik, 
hogy az ő bőrükre mert az ő zsebük 
bánja — ilyen hazárdjátékot űzzenek az 
MLSz urai.

A franciák egyébként 3:0 (3:0) arány­
ban megérdemelten győztek és a párisi 
magyar kolónia és követség tagjai szé­
gyenkezve tűntek el a gyászos vereség 
színteréről.

A Bocskay vasárnapja. Vasárnap dél­
után mintegy 500 főnyi drukker előtt mu­
tatkozott be a Bocskay csapata és az 
irreális talajt tekintve, a csapat játéka ki 
is slégitett. Bogdán, az uj balszélső igen 
tehetséges erőnek ígérkezik és az X. liga 
küzdelmeiben is meg fogja majd állni a 
helyét. Vince és Semler játéka is tetszett. 
A többiekröl egyelőre még nehéz véle­
ményt alkotni. A Bocskay ellenfele egy 
amatőr kombinált csapat volt, amelyet 
6:0 (2:0) arányban győzött le.

Fővárosi eredmények. Újpest—Hungá­
ria 2:2 (1:0); Ferencváros—Kispest 5:3 
(2:3); III. kér.—Nemzeti 2:1 (1:0. Az 
óbudai csapatban Molnár, a Bocskay volt 
hátvédje is szerepelt, de a kritika szerint 
kevés sikerrel.

— Székeyár F. C.— DMTF kombinált 
2—2, 2—0. Vasutas pálya, barátságos 
mérkőzés.

»❖« »❖<

A VÁLASZTÓI NÉVJEGYZÉKEK 
KIIGAZÍTÁSA.

Debrecen sz. kir. város országgyűlési 
képviselő választói névjegyzékének ki­
igazítására alakított összeíró küldöttségek 
működésüket a városháza közgyűlési ter­
mében f. évi március hó 9-ik napján kez­
dik meg és március hó 23-án fejezik be.

Ezen munkálat hiva álból foganatosit- 
tatik, azonban választó jogának igazolása 
végett a küldöttségek előtt bárki megje­
lenhet, idézésre pedig büntetés terhe 
mellett mindenki megjelenni és felhívásra 
okiratát felmutatni köteles.

Az összeíró küldöttségek eljárása nyil­
vános.

Az összeíró küldöttségek a jelzett idő­
ben és helyen hétköznaponként piélelctt 
9—1 óráig működnek.

Debrecen, 1927. évi február hó 28-án.
Dr. Vásáry István

polgármester, 
közp. választm. elnök.

KOZCAID4SA&-
Valutaárfolyamok

Angol font 27.82625, „belga“ 79.60, 
Cseh korona 16.99, Dán koiona 15- ,* 
Dinár 10.04, Dolár 571.80. Francia írunk 
22.60, Hollandi forint 229.55, Lengyel 
zloty 64.25, Leu 3.41, Lira 29.975, Nemet 
márka 136.275. Norvég korona 152.90, 
Osztrák shilling 80.625, Svájci frank 
110.26, Svéd korona 153.20, I eseta
88.50. . , ,

Debreceni sertésvásár. A debreceni 
sertésvásárban a kövérpiacra 400 körül 
hajtottak fel. A kereslet közepes, az 
v ánvzat tartott. Az árak következőké­
pén alakultak: sovánv sertés kilóg am a 
élősúlyban 120—130 fillér, közepes mi­
nőségű 145 fillér körül, jóminőségü 145 
—150 fillér között. Kivételesen 160 fil­
lért is fizettek a nagyon ló minőségű 
zsirsertésért. A sovánv piacra ezer da- 
rab sertést hajtottak fel. A kereslet kö­
zepes. Az árak élősúlyban és kilogra- 
monként 90—126 fillér között mozog-
«>.;.» .s 4* *» •> ® 4* «*•)•«* 4* ** é- "T® *
4923—929. II.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Debrecen város Tanacsa a Nagyálom- 

zug nevű 1104 holdas -S a Toco-laposi u. 
n. Tejgazdaság nevű 3jó holdas ingatla­
nát a f. évi március ó 6-án délelőtt 9 
órakor a városháza tanácstermében nyil­
vános árverésen 6, a-jgy 12 esztendőre 
haszonbérbe adja.

Az árverési feltétele., a tanácsi gazda­
sági ügyosztálynál, vá. osháza, emelet 27. 
szoba, bárki által megt.kinthetők.

Debrecen, 1929 február 21.
Városi Tanács.

••>«» •> #•o ♦♦♦ • «> w>«r ❖ • <•» 
1344—929. VI.

HIRDETMÉNY.
Közöljük a város lakosságával, hogy a 

m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur 
102.183—1928. XI. számú rendeletével a 
sütőipari termékek házrői-házra történő 
árusítását f. évi február hó 1-töl kezdödő- 
leg betiltotta.

Ez a tilalom a megrendelt sütőipari ter­
mékeknek a megrendelőkhöz való szállí­
tására (széthordására) nem terjed ki.

Az ez ellen vétők kihágási utón az 
1928: X. t.-c. szerinti pénzbüntetéssel 
bűntetteinek.

Debrecen, 1929 február 18.
Városi Tanács.

A kalml vétőből származó legújabb diva'u

gyapjúszövetek
a táv S7Í idényre nngy választékban meg 
érkeztek lenzál l'Ott olcsó ónkban
Fért öltönyre való szövetek már 4 
n*gy) p nyő 60 Iliié/ért is kaphatok

____ JL __ po z.tóözietében
O ÉTI 3 li c apó iicca 4

4458—1929. fj.
HIRDETMÉNY

a t. orvosok külsőségi rendelőóráiról.
A Városi Tanács értesíti a város érde­

kelt lakosait, hogy a külsőségi kerületi 
tiszti orvosok azonkívül, hogy lakásaikon 
naponta tartanak hivatalos rendeléseket, 
kerületeikben hetenként kétszer a követ­
kező helyeken és időkben tartanak ren­
delő órát:

IV. kér.: Dr. Tamássy Géza, Simonyi 
ut 21. sz. a. hétfőn és csütörtökön délelőtt 
12—1-ig.

V. kér.: Dr. Salánky József, Homok­
kert, Szabó Kálmán u. 34. sz. a. szerdán 
és szombaton délelőtt fél 11—fél 12-ig.

VI. kér.: Dr. Radó Vilmos a városi 
szegényházban kedden és pénteken dél-

Nyílt-tér.*)
ÉRTESÍTÉS!

Értesítjük a t. vásárló közönséget, hogy 
eddigi engros üzletünket detail eladással 
kibővítettük és módunkban van minden e 
szakmához tartozó szövet- és bélésúrukat 
a legjutányosabb árban számítani.

Silberstein és Adler 
Hunyadi u. 2. 
Royal-épület.

* S rovatban közlö* ^kért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó 
hivatal.

Csapó ucca 67. sz.;

Bálint József asztalos
bútora itajánlja aj át 

k'-s/itésü

1929 február 28.

előtt fél 11—fél 12-ig.
VII. kér.: Dr. Mayer Elek a városi 

szegényházban szerdán és szombaton 
délelőtt fél 11—fél 12-ig.

Debrecen. 1929 február 21.
Városi Tanács.

gglBBBiBBBMMIBBi
a leggazdaságosabb kö/ponti 
melegvizfüiés, mely feltéVeniil 
kielégíti mindazon köve-el< so­
két, melyeket a mai kort an és 
a mai viszor yok kö/o l akár 
a legkényesebb igényű és leg­
nagyobb Ké' vdn ei ór ajtóéin 
bér is egy fü őrendsz.- íréi 
szén ben támaszthat. Ezt a 
rendszert mind nhová beá lit- 
haijuk, kezelése igen egyszerű, 
külön munkával alig j n, üzem­
ben tartása olcsó, t tőh fása 
egyenletes és enyhe, teliétt- 
riüi tiszta és az egészség szem­
pontjából a leheió UßTdeäisa b-

N*rag Classic egy gyermekszobában

Gyenes Äntai
központi fűtés, vízvezeték, 
csaton ázás és fürdőberen­

dezési vállalata
DEBRECEN,

Aiany János ucca27.sz,
Kilü tetve 1926.

Alapítási év: 10OS, Telefon 9-37
Kérjen ré-z’etes képes prospektust.

Világsiker! Most jelent meg!

Az eredeti német regény 100 kiadást ért meg.

JÄKÄB WASSERMANN
a kitűnő világhíres elbeszélő legújabb szenzációs 

bűnügyi könyve

MAURIZIÜS-ÜGY
Regény két kötetben fűzve 4 80 P, díszesen kötve 7 20 P

(Az eredeti német kiadás kétszer annyiba kei dl)

Wassermann ebben a könvvéhen érte el eddigi 
irasmüvészeie tetőpontját Vég elenül finom I Iki 
elemzések rendkívüli lebilincselő érdekessége 
teszik főként ez uj regényt örök értékűvé.

Kapható

Hegedűs és Sándor Rt, könyvkereskedésében, Telefon 54,
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A derecske! kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóság.

6794—1928. tt. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Adorján Jenő és Tső végrehajtatóknak 

Jung Simon végrehajtást szenvedő ellen indí­
tott végrehajtási ügyében a telekkönyvi ható 
ság a végrehajtási árverést 50 pengő tőke- 
követelés és járulékai behajtása végett a de­
recskéi kir. járásbíróság területén levő De­
recske községben fekvő s a derecske! 2393. sz. 
betétben A I. 1. sorsz. 1711. hrsz. a. felvett 
1352 sz. ház udvarral, a beltelekben 84 öl te­
rületű ingatlanból a Jung Simon ‘/a rész­
beni jutalékára 1500.— pengő kikiáltási ár­
ban és az u. o. 2399. sz. betétben A I. 1712. 
hrsz. a. felvett 1352. sz. ház udvarral, a bel­
telekben 96 öl területű ingatlanból a Jung 
Simon 7/ia. részbeni jutalékára 3062 P 50 f. ki­
kiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1929. évi március hó 2. napján 
délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hiva­
talos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiál­
tási ár felénél alacsonyabb áron nem adha­
tók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatáro­
zott árfolyammal számított óvadékképes ér­
tékpapirosban a kiküldöttnél letenni, hogy a 
bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezésé­
ről kiállított letéti elismervényt a kiküldött­
nek átadni és az árverési feltételeket aláírni. 
(1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: XL. 
t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított1 bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. (1928: XLI. 25. §.)

Derecske, 1928. évi december hó 1. napján.
A kir. járásbíróság elnöke.

A kiadmány hiteléül:
Kubinyi

irodatiszt.

Bútorok
elsőrendű kivile ben, najv vál asz­

tékban olc-ón kaphatók

LEFKOVITS butorház
Ref. püspök-palota, Hatvan-u 1,

Prinvi szám/., uükk és tölgy

TŰZIFA
hasábosán vagy felapritva porosz kő­
szén, bánya koksz telepen vagy haza­

szállítva |*»golc*At>b a
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

Vitán l r t leplombált z.artkoc*ibuii »*« műnk
Telefon IBS- Ba'Atrom ucc- S

m Hl

Bik szádig yó g yíorrásviz
mmammsnamm wmmmm mammam mm •;

gyomorfájás nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb !
m mmiiiii iwiiMiniiffliBri!

I Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa <

i bőrkeztyiit, j
♦ valamint glacebör divatkeztyűt minden szín és kivitelben nagy választékban. 4
I Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek 4

I SS«?1i«Shl vándor j
& fciztyO-, kötszer- és ervoil fsQszartáráhan BERREGEM, Piac ucoa 14. szám, Csapó ucca sarok. Telető* 11—66 4

HIRDETMÉNY.
A Mandel Ernő Banküzlet Részvénytársaság 

1929. évi február hó 23. napján tartott rendes 
közgyűlésén elhatározta, hogy az intézet rész­
vénytőkéjét 10,000 drb. 10.— pengős névér­
tékű uj részvény kibocsátása által 150,000.— 
pengőre emeli fel a következő feltételek mel­
lett:

1. Minden egy darab régi részvény egy da­
rab uj részvény átvételére jogosít, 12.50 pen­
gős átvételi árfolyamon, minden költségtérítés 
nélkül.

2. Az uj részvények a régiekkel teljesen 
egyenjogúak és igy már az 1929. üzleti év 
hasznában, azokkal egyformán részesednek.

3. Az elővételi jog a régi részvényeseknek 
teljes mértékben biztosittatik és igy minden 
egy darab régi részvény birtoka, egy darab uj 
kibocsátású részvény átvételére jogosít

4. Az elővételi jogot f. évi február hó 26-tól 
kezdődőleg, f. évi március hó 26. napjáig be­
zárólag az intézet pénztáránál lehet gyakorolni. 
E határidő elteltével az elővételi jog többé 
nem gyakorolható.

Az elővételi jog gyakorlása céljából, a régi 
részvények a le nem járt szelvényekkel nyúj­
tandók be és az uj részvények ellenértéke az 
elővételi jog gyakorlása alkalmával egy ösz- 
szegben fizetendő le.

Az uj részvények később közéteendő határ­
időben lesznek kiadva.

Debrecen, 1929 február 26.
Az Igazgatóság.

?

j Sodrony agybetaet®!
laoloBb mini!«» ben lénli

KHJMANN, Peterfla-uíca 19

M. kir* Tisza István tudomány egyetem 
kiin«kai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon "iT 11-85.

SINGER'
varrógépek
rág kenráM |é

/|ÍV*F>><^ /•/id#»#»#
»IN08K VA,b4o!»«I a >v# vvTAas***/

Debneeen, Fiac-etn Tt.

-M\ Al-aOlUROHTÉS Tíz SZÓIO HARMINC PILLÉR 
1.5, EGYSZERRE II ,BO. REGGELI LAPBAN JELENIK 

KG: A „DEBRECENI fGguETLEN UJSÁü“-BAN, * 
UEBK CKM UJMGl'-BAN É * „HAJUUFÖU>"-BKN. 

• ANTAGAHII RITÖVEL SZEDETT S/ATA* DUPLÁN 
»ZÁMITTATNAE. Pzi BIT U1RDETLSRK MÁR TARIPA.

APROHIRDETFSFK
APROHIRDCT ESEK FELADHATOK : PÖKIADÖHIVA - 
TAGUNKBAN FERENC JÓZSEF UT'PIAC UCCA 49 
S7.,M. FIÓKKIADÓID FATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34 SZÁM ÉS 
AZ Pl ÖHH EMLÍTETT KÉT l.A P KIADÓHIVATALÁBAN

„.UH.*

Társulnék
egy úrinővel, háromezer 
pengő megkivántatik, jó üz­
lethez. Cim a kiadóban.

1536—a

F ér jhezmenendők,
házasulandók forduljanak 
bizalommal ügynökséghez: 
Batthyány 13., az udvarban.

Benősülés
által körorvosi állást és 
készpénzhozományt kaphat 
izr. 30—35 éves orvos. Cim 
a kiadóban. 4661—c

Benősülne
jó megjelenésű izr. fiatal­
ember korcsmába, kisebb 
gazdálkodásba vagy mészá­
ros üzletbe. Cim a Függet­
len Újságnál. 4660—c

6
&

Vargakertben
Vecsey uccán udvarranyiló 
szoba kiadó. Vecsey 5.

1513-a

Kettőszobás,
konyhás lakás kiadó. Dem­
binszky ucca folytatása, uj 
házsor. 1511 —b

Szép
nagy uccai bútorozott szoba 
kiadó. Ugyanott elsőrendű 
ellátás is kapható. Cim a ki­
adóban. 4664—a

Udvarra
nyíló kis szoba kiadó. 14 P. 
Késes u. 76. 1501—a

Szoba,
konyha gyümölcsös kerttel 
Boldogkertben kiadó. Ér­
tekezni Hunyadi 12. 1514-a

Miklós ucca
elején két gyönyörű szoba 
teljesen különbejárattal ki-' 
adó. Rosenfeld, Miklós u. 4.

4667—a

Törvényszéknél
háromszobás komfortos uc­
cai lakás májusra kiadó. — 
Werbőczy 8. 1569—a

Idős
özvegy urinőnél bútorozott 
szoba kiadó. Eötvös u. 4., I. 
ajtó. 1573-a

Kiadó
egy szoba, konyha és két 
szoba, konyha. Darabos uc­
ca 30. 1563—a

Szoba,
konyha azonnal kiadó; egy 
sirkerités eladó. Szappanos 
u. 19. 1531 a

Különbejáratu 
bútorozott szoba elsejére 
kiadó. Csokonai ucca 15.

4665-a

Háromszobás
lakás fürdőszobával, régi. de 
finom bútorral átadó. Cim 
Kleinnál, Széchenyi u. 6.

4674—b

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Piac u. 21., emelet. 
Jftftir 4670—a

Háromszobás
fürdőszobás lakás kiadó. — 
Piac u. 58. 4676—c

Kiadó
két szoba, konvha, speiz 
március 1-re. Libakert, — 
Viola u. 21._________ 1568-b

Honvéd u.
9. sz. alatt 2 szoba, konyha, 
kamara, istálló 3 tehénre, 
disznóól, pince azonnal ki­
adó. 365-a

Lakást
adok idős nő gondozásáért. 
Batthyány u. 12. 1554-a

Kiadó
egy bútorozott szoba és egy 
konyha. Kígyó 30. 1555—a

Kvártélvos
külön szobába fölvétetik. 
Vígkedvű Mihály ucca 63., 
utolsó ajtó. 1558—a

Bútorozott
szoba két személyre, esetleg 
házaspárnak — fürdőszoba­
használattal március 1-re 
kiadó. Arany János 62.

4609—b

Bútorozott
szoba kiadó. Darabos u. 61.

367-b

Egy
bútorozott szoba elsejére ki­
adó. Nyugoti u. 26. 371-a

Két
pinceszoba kiadó, gyermek­
telen házmester felvétetik. 
Műhelynek való helyiségek. 
6 lóra istálló egész udvarral 
kiadó. Budai Ézsaiás ucca. 
Kéki-villa, 1487—b

Kiadó
villamos megálló mellett 1 
szobás, előszoba, zárt ve- 
randás lakás, azonnal beköl­
tözhető. Értekezhetni: Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

1571—a

Három szobás
lakást március vagy április 
1-től bérbe vennék. Ajánla­
tok a kiadóba. 319—c

Egy
szoba, fáskamara elsejére 
kiadó. Nyugoti u. 26. 372-a

Központban
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba magános urnák 
kiadó. Kazinczy u. 10. 354c

Kiadó
május 1-re 2 szobás lakás, 
hozzá való mellékhelyisé­
gekkel együtt. Értekezni: 
3—5-ig Homokkert, Bánffy 
u. 14. alatt. 1500—b

Két
szoba, konyha, azonnal ki­
adó. Domb u. 22-a. D. u. 
2—4-ig. 4528—c

Különbejáratu 
bútorozott szoba magános 
ur vagy hölgy részére kiadó. 
Cim a kiadóhivatalban.

1372—b

Lakás
szoba, konyhás kiadó. Thaly 
Kálmán ucca 4. Február 15 

1314b

Bútorozott
szoba, kétszemélyes, 15-re 
kiadó. Csapó u. 52., kereszt- 
épület 257—b

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
március 1-re kiadó. Rudolf 
u. 44. Kerekes-telep. 1295b

Takarítónő
jó bizonyítványokkal reggel
8—10 óráig felvétetik. Ré­
nyi, Miklós u. 4. 4662-a

Bútorozott
szoba uraknak kiadó. Nyíl 
u. 116. 1483—c

Kenyérügynök
felvétetik csak kereskedő 
szakmából. Mással nem 
tárgyalunk. Piac 10. 4671-aUdvari

bútorozott szoba olcsón ki­
adó. Hüvelyes u. 3. 317-b

Főzni
tudó mindenest keresek el­
sejére. Széchenyi ucca 15., 
emelet. 1540-a

■Utótóllt
Bejáró

leány felvétetik. Csapó u. 
55., kaputól jobbra. 1509—aKeresek

május elsejére 2 vagy 3 
szobás lakást, lehetőleg 
földszinten, központban. — 
Cim: Bechert, Piac 38.

4514—c

Kétéves
kisleányom mellé keresek 
egy feltétlenül megbízható, 
gyakorlott gyermek leányt, 
aki a takarításban is segéd­
kezik. Csak hosszú bizo­
nyítvánnyal rendelkezők Je­
lentkezzenek. Cim a kiadó­
ban. 1488—aHázikoszt,

elsőrendű Ízletes háromfo­
gásos ebéd 0.90, négyfogá- 
sos 1.20 fillér, Abonensek 
elfogadtatnak. Ujháziné, 
Varga ucca 24. 1565-c

Kocsis
fiával április 1-re kerestetik 
a gazdasági népiskolához. 
Míkepércsi ut 10. 1496—a

Tanulónak
egy ügyes fiú felvétetik. 
Voith füszerkereskedőnél, 
Árpádtér. 373—aMindenest,

ki főzéshez is ért, jó bizo­
nyítvánnyal elsejére felve­
szek. Werbőczy 12., föld­
szint, uccai lakás. 4666—a

Bejárónőt
keresek Darabos ucca 28. 
szám alá, uccai lakásba.

1520 -a

Gyermekkisasszony,
ki takarításban is segít, jó 
bizonyítványokkal felvéte­
tik. Német előnyben. Mik­
lós u. 4. Rényi. 4663-a

Házmesternek
ügyes takarítónőt, férjest, 
húsz pengő jövedelem és la­
kással felveszünk. Arany 
János 20., emelet. 1539—a

«
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Szakácsnő
jó bizonyítvánnyal, ügyes, 
megbízható felvétetik már­
cius 1-re. Péterfia 63. 1566a

ArRÓHIRDBTÉSBK RB1.AOHAT0E r''MA DOKIVÁ- 
TÁLUNKKÁ»! KBRBNC JÓZSEF UT 'PIAC CCCA 49 
IDE. P1ÚKKJADÓUIVATALUNIÍBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2 SZÍ«. A HEŰKDCS lís »ANDOR BT 
KÖNYYKKRBSKBDÉSÉBBN PIAC OCCA 34 SZAm és 
A? l-l finn I’M I 1TPTT KÉT T A P K IA Olt HIVAT* LA BAN

Egy
komenciós kocsist kondás 
fiával keres. Erzsébet u. 6.

1561 -a

Két
idősebb borbély segédet 
március 1-re felveszek. Fi­
zetés érdem szerint. —- 
Auspitz Dávid Balkány, 
Szabolcs megye. 1564 - a

V arr ódába
Ingyenes tanulóleányt azon­
nal felveszek. Fazekas Mi­
hály u. 6. 1556 a

Önállóan
tözö mindenes főzőnöt ke­
resek március 1-re. Dr. Le­
velesné, Hatvan u. 46.

1557-a

Fiatal
mindenes bejárónő felvéte­
tik. Kandia 17. 369—a

Intelligente»
Fräulein wird aufgenommen 
am 1. Marz, zu 2 Buben. 
Batthyány gasse 17., III. 4.

4650—b

T raktorkezelésben 
jártas nos gépészkovács fel­
vétetik Grünbergen József 
gazdaságában, Ujfehértón.

4629—c

Gyori-
és gépirónő azonnali belé 
pésre kerestetik. Csáki? 
perfekt munkaerők kézirá 
sós ajánlatát „Iparvállalat" 
jeligére kiadóba kérjük.

4530—a

„Friczi”
kalapszalon felvesz jó ház­
ból való tanulóleányokat

MINDENES
főzőnőt hosszú bizonyít­
vánnyal március 1-ére föl­
vesz Ihász, Piac 34.

Teljesen
tökéletes gépiró hölgy je­
lentkezhet. Debrecen és Vi­
déke Ipari és Kercskedelm 
Diszalbuma, Debrecen, 
Szent Anna u. 6. sz.

Tanulóleány
azonnal fölvétetik Kardot 
Béláné Miklós utca 4.. I. 
era., kalapszalonban. 4564-c

Falura
március 1-re állást foglal 
hat középkorú, munkáké 
pes, egészséges, tisztessége' 
főzni jól értő szakácsnő. Bő 
vebbet a kiadóhivatal. Aján 
lat sürgönyileg. 312-c

Kiadó
azonnal nagy világos helyi­
ség műhelynek, műterem­
nek, stb. Szent Anna u. 6., 
emeleten. 320—c

Piac
ucca forgalmas részén por- 
tálos üzlethelyiség kiadó. 
Felvilágosítás: telefon 6-10.

4590—c

Csapó ucca
legforgalmasabb helyén üz­
lethelyiség azonnaira átadó. 
Popper, Csapó u. 28.

7761 -c

KIADÓK
üzlethelyiségek azonnal 
vagy május 1-re Csapó uc­
ca 17. szám alatt; ugyanott 
a Korona táncterem május 
1-re. Értekezni lehet Nyom­
tató u. 10. sz. alatt. 1492 -b

Üzlethelyiség
széles kirakattal kiadó. Hu 
nyadi u. -12. 1515 a

Műhely
vagy raktárnak kiadó beto-

Eladó
Tégláskertben, Balogh Mi­
hály u. 6. számú ház. Ér­
tekezni Kölcsönös Ssegély- 
ző Egylet pénztárosánál.

4667—c

2600
pengővel megvehető Honti 
ucca 19. számú sarokház 
áprilisi átadással. 1504--a

Emeletes
ház Piac uccán korzó olda­
lon kevés pénzzel átvehető. 
Miklós u. 7. 1497—a

Házhelyek
Vargakertben. Leskó-tele- 
pen. Nagyerdőn, Sestakert- 
ben jutányos áron eladók. 
Értekezni Miklós u. 7.

1498—a

nirozott uccai pince. Deák 
Ferenc ucca 6. 4669—a

Egy,
esetleg 1' „ HP erős váltó­
áramú villamos motort ve­
szünk. Debreceni Független 
Uiság kiadóhivatala, Piac

i. 49.

Onossay ucca 
17. ez. ház, 325 négyszögöl, 
két lakással, péküzlettel és 
műhellyel, istálló, gyümöl­
csös, stb. eladó. Bővebbet: 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet. Kossuth u. 8.

360—c

Nagyerdő
alatt, csöszházhoz közel 
három villatelek eladó. Ér­
tekezni Hadházi u. 26. sz.. 
kertészet. 3(

Eladó

mölcsös. Értekezni lehet

Feketeföld,
tizenkilenc holdas, első 
dü tanyásbirtok eladó.

ucca 30.
Kemény uccában,

171 öl. február 15-én

ucca 8.
Eladó

pincés, nyaralónak igen al-

Késes ucca 80. sz. 
Józseffel. 310

Gyermekszépségpályázatunkra
t »

Megvételre
seresek melegágynak trá­
gyát. Ajánlatot „Trágya" 
címre kérek a kiadóba.

1553-a

220 Volt,
42 periódusu, 7'/2 kilovatt 
Amper teljesítményű 3 fá­
zisú váltóáramú motort 
1450 fordulattal keresünk. 
Kardos Iván mészhomok­
téglagyára. Telefon 640.

4658 -c

„Én Újságom”
régi évfolyamot jó állapot­
ban, bekötve veszek. Er­
dős főmérnök, Simonffy uc­
ca 32. Telefon 12-64. 1508a

Egy
kisebb Wertheim-szekrényt 
keresek megvételre. Teleki 
u. 71., trafik. 4679—a

iliiil gprstó mm
sajat költségünkön

INGYEN
késziitetunk felvételt

Berzéki fényképész mfitermébon
ÚJONNAN BELÉPŐ ELŐFIZETŐK­

NEK IS

A felvételeket a legutóbbi előfizetési nvueta 
bemutatása ellenében költségünkre készíti 

el a Berzéki műterem.

Tanulókat
felvesz Fekete gépjavító 
műhely, Hadházi ucca 18.

1482-c

Házmester
kerestetik, aki liftkezelés­
hez és fűtéshez ért. Jelent­
kezni Simonffy u. 7. sz., I 
emelet. 4559-c

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenféle ke 
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog 
ház, Hunyadi ucca 14. 198

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad. Gazdák Bankja, Kos­
suth és Batthyány ucca sa­
rok. 1528—a

Perfekt
iőzőnő, ki a háztartás min­
den ágában nagy jártas- 
ággal bir, nagyúri házak­
tól hosszú bizonyítványai 
annak, elmenne vidékre is. 

Cim: Gilányi Erzsébet
Debrecen, Lorántffy u. 46.

4638—b

Állást
keres szoptatós dajka gyer­
mek nélkül. Cim a kiadóhi­
vatalban. 1562—c

7 -8 éves
gyermek mellé vidékre is 
nevelőnőnek ajánlkozik in­
telligens urilány. Cim a 
Hajduföldnél. 370

Perfekt
könyvelő alkalmazást keres 
azonnaira. Megkereséseket: 
„Állásnélküli” jeligére a ki­
adóhivatalba kér. 1519-b

Fehérnemű,
gyermekruha varrónő há­
zakhoz ajánlkozik. Wil- 
helmné, Faragó u. 10.

4677-b

Könyök ucca
6. számú családiház beköl­
tözéssel, nagy udvarral, is­
tállóval tizenötezer pen­
gőért eladó. 321—c

Szoba, konyha

Villatelek eladó 
igen olcsón, 1140 négyszög­
öl, egy vagy több részben. 
Poroszlay ut 74. Értekezni: 
Szent Anna ucca 10 II. em. 
2. ajtó. 4227—c

Olcsón
megvehető a Vendég ucca 
45. számú ház azonnal be­
költözhető lakással. 319—b

Hadházi ucca 31. sz. alatt,
a Tüzérlaktanya mögött 
még két 300 négyszögöles 
házhely eladó kedvező fize­
tési feltételek mellett. Ti­
szántúli Mezőgazdasági Hi­
telintézet, Kossuth u. 8.

359—c

Beköltözhető uj ház 
eladó nagyon kedvező fize­
tési feltételek mellett Ku- 
czik-telepen (Muknás ucca 
folytatása) 150 négyszögöl 
telekkel. Érdeklődni Tiszán­
túli Mezőgazdasági Hitelin­
tézetnél, Kossuth u. 8. le­
het. 358—c

del olcsón kiadó. Bi 
ca 4. Vágóhíd felé.

Kiadó

beköltözhető 
kással a v

állóhoz közel. Ért 
Gazdák Bankja, 
ucca.

Nagyléta-liget 
Gyula-tag 61. sz. tanya 
és fél hold földdel eladó.

nál, a tanyában. 1456-

Elndó
Wesselényi u. 93. sz. h; 
Ügynököt díjazok. 4614

Nagyon
szép háló, ebédlő, fü 
lámpa, tükrök, képek, 
ges áru bődé, ingaóra, 
pészgép, női Íróasztal

Széchenyi u. 6. 4673

Eladó iá
elköltözés miatt különféle J 
bútorok, konyhaberendezés, | 
bödönök, 4 rekesze» tyuk- ' 
ketrec, kis kályha. Tímár 
u. 50. 339—b an
----  - _ éré

Egy , nv
Fordson traktor két ekével,
200 hold szántással, vagy _ 
anélkül eladó. Értekezni: 
Mester ucca 37. 1541b ^

Cséplőgép fél
garnitúra minden elfogad- he 
ható árért eladó, cséplő 22 
benzinmotor. — Bővebbet: 
Schwartz Bertalan, Nyír- 
acsád. 4570—b
------ _ Sjv

Maganjaro jej
gőzcséplő garnitúra előnyös ^ 
fizetési feltételekkel eladó. cf 
Tiszántúli Mezőgazdasági rR 
Hitelintézet. Kossuth 8.

Íróasztalok,
mosdószekrény minden el- 
fogadható árért eladó. — be 
Arany János u. 17., üzlet- ka 
ben. 4563—c

Gázkályha CJ
sarokra, díszes kivitelben z0 
eladó. Széchenyi ucca 14. 
Keresztépület. 305 p.

Ma már nem mese tc
a minden napra egy to- iu
iá», hanem valóság. A
leghorn tyuk tojásho
zamban minden ismert
tyukfajtát felülmúl. Első m 
osztályú import törzsekből 
származó fajtiszta, ameri- c 
kai fehér leghorn keltető ;i 
tojások, napos és bármily u_( 
korú csibék mcgrcndelhe 
tők Erdélyi László tanító­
nál, Balmazújváros, Jenő n 
háza. Válaszbélyeg esetér ™ 
szives ismertetést ad. 3

Boroshordók :
350, 200-as jutányosán el- - 
adó. Nagyvárad u. 19. 366-a

Ugorka, ^
ecetes és vizes, 2—5 1. üve- ( 
gekben és kimérve legol- 
csobban beszerezhető turó- 
gvárban. Darabos u. 20. Te- 
lefon 6-68. 268

Egy _ l'
háromlámpás rádió eladó. 
Cim a kiadóban.

16 soros
vetőgép, egy éves, eladó. 
Maróthy u. 26. 368-b

Csercpkályha, j,
szép barna olcsón eladó. — | 
Varga ucca 17. 1512-? j

NagyoÉb
mennyiségű trágya van el 

a adó. Tóth András, Diószegi 
ut 20-b. I486—a

Jégverem
11 jéggel megtöltve eladó. Cim 
l" a kiadóban. 1522—at ......
g Házlebontás
ri miatt üres ládák, fagvapot* 
h boroshordók, gázkályha, vil- 
a lamos szerelési anyagok, üz- 
- leti berendezések eladók.

Piac u. 43. 1495—b
_ Izlandi
<_ vörös fajtiszta kakasok el- 
b adók. Poroszlay ut 40.

4668—a

Két
j szép alig használt grenadin 

'iiggöny nagyon olcsón el­
adó. Cim a kiadóban. 4672-a

Hosszú
zongora olcsón eladó. Pé­
terfia u. 69. 4675—b

e- Automobil,
:i- teljesen jó, üzemképes ál- 
a lapotban uj gumikkal, sür- 
ál, gősen eladó 1200 pengőért, 
b Cim a kiadóban. 4678-a

Angol, francia, némát 
yelvü diplomás tan 
tanítanak a Fejes

4456—c

Csillárjait

68-c

Cementlapok. 
:sövek, — kutgyürük

Hócipőket,
cet legtökéleteseb-

1343

Poloskídrtást

Poloskaszer és 
er kapható. 8-41. 
essék hívni. Kos-

4555

Telefonokat,

68

Csil’árj.Lt

68

Akkumulátorokat

68

Figyelem!

1715

Társat

ílsö Magyar Gazdasági 
lépgyár által 1925-ben uj 
;épekkel beszerelt jóíorgal- 
nu, 13 rendszerű búza- és 
ozsőrlő vámmalmomhoz, —

■meletes nagy olaj- és kása- 
nalmomhoz. Cim: Fehér

;os, Nagyiéta, BAermegye.
4617—b

Figyelem!!
Fai OVAJT VAAAA.VA------- J *

„evesebb: az árán egy szép 
tavaszi kalapot vehet Anny

leányt fölveszek.

Kalapszalonhoz
társ kerestetik 1000 pengő 
»cl Cim a kiadóban. 1533-a

Kézimunka
függönyök, szárny hármas 
ablakra, ágyteritő eladó. - 
Kelengyék szépen és 0 
csőn készülnek. Csokonai u.
44. 1517-a

Nyoméin»! Hejedin ét Sí- de» irodalmi ét nyomdai zTioytAreeeeJ könyvnvomdAiAheix. Piac neoa *9. iiAm.

Bérleteket
keresünk azonnali és 
átvételre. Miklós u. 7.

1499—a

Debrecen, 1929

gifinzerAu íba*: bo
PKNr,6. ROYBS SZÁM Af 
t6ldsb a kétszerese 
SiadO A bbobdOs és

Méltán} 
azf adók
Nem lehet pusztí 

tézkedésnek felfog: 
február végén mind 
gáltatni adóvallomz 
delmi és vagyonbeva 
után most jön az ad 
log súlyosabbik rész 
tálán olyan kivánsá: 
nek legalább is jór 
lene.

Mit kíván az adóz 
türelmet. Előre kér 
adójának kivetésére 
adózó nagyon pont' 
arról, hogy az álla 
vannak az 1928—19 
letőleg. Az előirány 
lió pengő adóbevét 
nagyjából úgy oszli 
pengő földadóra, 
delmi vagyonadóra i 
az egyéb adók köz 
tudja az adózó, hisz- 
XXX. jelentéséből 
hogy az előirányzót 
kai nagyobb jövede 
pénzügyminiszteri j 
is az előirányzott a 
ban húszmillióval t 
a kincstár, mint am 
kelted évre előirán 

Mindezek olyan 
amelyeknek alapjár 
gal számíthat arra, 
méltányossági szer 
nyesülni, az adóbei 
kor a megértés és 
fogják irányítani, b 
adókivetéshez alap 
gazdaságilag egyik 
évek legrosszabb 
esztendejének. Ni 
hogy ennek az eí 
kertelensége és g 
elsősorban az ipari 
tolta. Hogy milyt 
volt 1928-ban az 
számtalan beszéde: 
Mi ezek közül csa 
dunk ki, amely t 
vissza az ipar orsz 
giben hangzott el 
a miskolci iparosi 
mert nem tarthat, 
ténymegállapítás i 
szegénységet és ; 
minimumra való c 

Az általános ke 
elsősorban a várc 
érdekli. A gyako 
általános kereseti 
védelmi adó kivet 
pezi. Ha tehát a 
széröl erőteljes n 
a méltányosság, v 
lehet annak, hog; 
telében ugyanez 
süljön, annál is i 
tételen várható 
előirányzott állan 
gét nem befolyási 
után a pénzügyre 
adóbevételeknél 1 

Méltányosságc 
hát a kereskedők 
jobban nem volt 
épen most. Mélt 
Wekerlc Sándor, 
még első progra 
és azóta is többs 
amelyből arra li 
ezt az Ígéretét 
Az illetékes adó 
már tehát, hog) 
tencióját miképe


